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Ausztria és a kiegyezés.
(®) Ausztriában bizonyos kö­

rök most örömmámorban úsznak. 
Szerintük megszűntek a nemzeti 
ellentétek; az uj politikai irány ki 
fogja zárni a nemzeti torzsalkodá­
sokat, a nemzeti aspirációkat, ame­
lyek müveit népekhez méltók — 
mondják ők — es csak egy vezér­
csillagot fog ösmerni, csak egy 
magasztos cél felé fog törekedni, a 
szociális és gazdasági fejlődés elő­
mozdítására. Gutgebrüllt Löwe! Llső 
szempillantásra a dolog igazi utópiá­
nak a megvalósulása. Hiszen mi 
sem kívánatosabb egy államra nézve, 
mint hogy egész életerejét ily tény­
leg üdvös és magasztos célok szol­
gálatába állítsa. Tagadhatatlan tény, 
hogy az állam fejlődése annál sza­
badabb és gyorsabb, minél kiseb­
bek a belső súrlódások. Láthattuk 
Ausztriában évtizedeken át a szo­
ciális és gazdasági téren uralgó 
pangást, mert a németek, csehek és 
lengyelek nem és nem tudtak meg­
egyezésre jutni; dacból és kicsinyes 
féltékeny kedésből állták egymás ut-

— SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL, — 
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ját és csak egyetlen egy kérdésben 
voltak mindig megható egyetértés­
ben, ha közös konyhakertjük: Ma­
gyarország lehető legintenzivebb 
kihasználásáról volt szó. Oh, meg­
ható a haramiabecsület, amely ugyan 
megengedi, hogy a banda tagjai 
perpatvaraik közben egymást akár 
mégis gyilkolják, de a közös zsák­
mány elosztásánál a legpenibilisebb 
becsületességgel járnak el. Most te­
hát másképen lesz Ausztriában; 
Svatopluk ivadékai a teutonokkal j 
és lengyelekkel összepusziszkodnak; 
csak két számbavehető párt lesz 
ezentúl Ausztiiában: a szociálde­
mokraták és keresztényszociálisták. 
Utóbbiaknak régi rögeszméjük Ma­
gyarország annektálása, az „einmar­
schieren in Ungarn“, a Gesamt­
monarchie és egyéb hasonló hülye­
ségek.

Az osztrák szociáldemokraták 
emezeknél ugyan érettebbek és oko­
sabbak, a magyarországiak sok te­
kintetben példát vehetnének tőlük, 
de ami a Magyarországgal való vi­
szony kiaknázását illeti, bizony tel­
jesen egy gyékényen árulnak a 
keresztény szociálisakkal. Ez a par­

lament, mondják odaát, nem tog 
Beckéknek olyan kiegyezéshez több­
séget nyújtani, mely a jelenleginél 
kedvezőbb állapotot nem létesít Ma­
gyarországgal szemben!

Lám, lám, mindez Kristóli'y 
művelte az ő általános és titkos vá­
lasztásával ! De hagyjuk ezt a sze­
gény politikai vigéóet, ki nem ré­
gen mint nem előkelő idegen sze­
repelt Wien politikai hetipiacán. 
Hiszen ma már a cserebogarak jövő 
évi lárvái is tudják, hogy a titkos 
általános választói jog eszméje nem 
az exügyvivő mikróag.yacskájaban 
született, hanem egy sokkal maga­
sabban álló vegyi konyhában lett 
megdesztillálva abból a célból, hogy 
vele a magyar nemzeti ellenállást 
leszereljék.

Hogy ez a nekünk szegzett öreg 
ágyú hátrafelé sült el, hogy az 
osztrákok előbb kapták be a csalét­
ket, mint mi, azt ama legmagasabb 
politika irányítóinak előre kellett 
volna látniok, ha eszük látócsövébe 
nem volna olyan ménkő nagy 
diafragma bekapcsolva, mert hiszen 
minden horgászó gyerkőc tudja, 
hogy az éhes hal előbb kap a csa-

Oaillagok születése.
A „Debreczen“ számára irta: Kuthy Sándor.

A fehér orgonáknak zúzmarája 
Rám hull s behinti arcom, a ruhám,
A nyugoti ég sárgás bíborán.
Lágyan terül az este szürke fátyla.

Hogy a hulló szirmokra rá ne lépjek, 
Vigyázva járok a kis utakon.
S lezárt ajakkal, bus hallgatagon,
A haldokló virágokkal beszélek.

A barna földön finom, hamvas fátyol 
Gyémántharmattól, himpor aranyától 
Az Elmúlás s az Élet egybefoly.

S e pillanatban a nyugoti égen 
Szikrázó, izzó, gyönyörű, nagy fényben 
Egy sohasem látott csillag kigyul.

Egy leány.
— A „Debreczen“ eredeti tárcája. —

Irta: Lengyel Laura.
Kedves barátom 1

A sors gondoskodott arról, hogy ne 
sétáljak mindig rózsák között és egyáltalában 
kevés olyan megpróbáltatás van, amiből ki

nem vettem volna részemet. Egy kellemetlen 
érzéstől azonban eddig megkímélt a Gondvi­
selés. A zavart, a szégyenkezést eddigelé 
nem ismertem. Azt hiszem, most érzem elő­
ször, mikor ezeket a sorokat irom.

Ha nem szeretném önt, sokkal köny- 
nyobb volna a helyzetem. Végre is éppen 
úgy szilárd meggyőződésem, hogy érzelmeink­
ről nem tehetünk, nem erőszakolhatjuk, mint 
az, hogy intellektuális életet élő ember rit­
kán hal meg a viszonozatlan szerelem kínja 
miatt. Bármennyire becsülöm is az ön érzel­
meit, tisztában vagyok azzal, hogy ön nem 
ama bizonyos Azrák törzséből való. Nem 
szemrehányásképpen mondom ezt, mart én 
még kevésbbó vagyok oda való. És bocsás­
son meg ezért a kis kitérésért, szerény véle­
ményem szerint, sokkal kevesebb szerelmes 
tartozik ama nemes és boldogtalan Azra 
törzshöz, mint ahány hiszi magáról.

A szerelemnek is megvannak a maga 
Napóleonjai és Juliusz Cézárjai, éppen úgy­
mint a harcmezőnek, do én nyíltan beval­
lom, hogy csak egyszerű közkatona vagyok. 
Ami különben éppenséggel nem baj és nem 
szégyen. A közkatona is lehet derék, — 
és becsületes harcos, csak ne akarja minden­
áron megnyerni a marengói csatát, vagy ne 
vegye fejébe, hogy neki okvetlenül le kell 
igáznia a barbárokat.

Sőt az ilyen közkatonáknak sokkal job­

ban kell vigyázniok, hogy soha egy pilla­
natra le ne tántorodjtmak arról az útról, me­
lyet a judicium és a kötelességórzet helyes­
nek, igaznak és követendőnek jelölt ki szá­
munkra. A szerelem Napóleonjai és Cézár­
jai találhatnak mentséget és feloldást téve­
déseikért, szenvedélyeikért, szenvedélyeik 
erős voltában, melynek forró tüzóben meg­
olvadt az akarat érce. Ha nem éltek volna 
Ottellók és Desdemónák, Rómeók és Júliák, 
sok halhatatlan, szép érzéstől lennénk meg­
fosztva, mert ilyen emberről, mint a milyen 
én vagyok, nem lehet tragédiát írni.

Ami az ön érzelmeit illeti, arról nem 
beszélhetek. Ha azt állítja, hogy szive egész 
hevével, lelke egész erejével szeret, hát kö­
telességem elhinni, mert én sohasem kétel­
kedtem egy becsületes férfi szavában, még 
ha azt asszonynak adja is.

Akkor jövök zavarba, mikor a magam 
érzelmeiről kell beszélnem, mert ha azt 
Írnám, hogy nem szeretem, hát akkor hazud­
nám. A legkisebb pedig, amivel önnek és 
érzelmeimnek tartozom: az őszinteség s ezt 
a tartozásomat le is fogom róni, bármily 
kellemetlen is az rám nézve.

Tehát, ha nem is vagyok Napoleon; 
szeretem önt. Szeretem önt annyira, arneny- 
nyire tőlem telik s azt hiszem, ha nem is 
rendezhetek önnek viharos, szenvedelme» 
jeleneteket s ha nem is tudnék égni, izzani,

Halász Nándor ékszerész ajánlja dús raktárát ékszer-, arany- és 
ezüst-áruk, valamint legpontosabban szabályozott 
arany- és ezüst-órákban. DEBRECZEN, Piac-utca 
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létek után, mint a jóllakott, mar 
pedig alkotmányos jogok tekinte­
tében mégis csak az osztrák sógor 
az éhes.

Az általános és titkos választó­
jog tehát Ausztriában ma egy tait 
accompli-t létesített, mely politikai, 
de főleg gazdasági szempontból min­
ket is nagyon erdekel. Ha az uj 
osztrák parlament beváltja, amit 
tagjai kortesbeszédeikben ígérték,
akkor Beckéknek nem marad más
hátra, mint a kiegyezés kérdésében 
velünk szemben a legndegebb al 
láspontra helyezkedni, mert kulom- 
ben el lesznek söpörve es voltak. 
Ez volna azonban mi rank nezve a 
a legnagyobb áldás, mert egy meg 
nem alkuvó, sőt talán tulkovetelo 
osztrák kormánnyal szemben vegre 
megszűnnék minálunk a raeg min­
dig lappangó tétovázás, belátnák 
végre minálunk, hogy az orokos, 
apró kompromisszumok szatocspo- 
litikájának vége van; hogy_ eg.y 
férfias, nagy elhatározással ra kell 
magunkat szánnunk a gazdasági 
elválás talán fájdalmas, do egyedül 
gyógyító műtétjére. Ily módón te­
hát az osztrák határon fel tornyo­
suló, vészt jelző felhők egy áldásos 
esőt hozhatnának nekünk és ha ne­
talán némi jeget is rejtenének me­
llükben, a nagy áldás közepette 
könnyen kihevernék a jelentektelen 
jégkárt.

Egyház és iskola.
Kérelem a tanügy barátaihoz I

Debreceni református egyházunk, az éven­
kénti közvizsgálatok alkalmával, régi idők 
óta, könyv jutalomban szokta részesíteni a 
népiskolák kiválóbb szorgalmú tanulóit, mely 
céh a évenként 200- 300 koronát fordít és

fordíthat. Ez összeg azonban a megszaporo­
dott iskolák s ezekben a kitűnő tanulok 
nagy számához képest, ma már igen kevés; 
feljebb pedig - rendelkezésre álló alapok 
teljes kimerültsége miatt, nem lehet emelni. 
Ugyanazért egyháztanácsi határozat alapján 
s támaszkodva egyeseknek már eddig is meg­
nyilatkozott ilyszerü jó indulatára, tisztelet- 
teljes bizalommal kérem a népiskolai tanugy 
buzgó híveit, hogy a fentebb említett nemes 
célra, 6—12 éves gyermekeknek való jó 
könyv adományozása által előmozdítani e- 
gyeskedjenek. A könyvadományok f. évi 
június 15-ig, alólirotthoz (Kossuth-utca 75 ) 
küldendők. Debrecen 1907. május hó Szele 
György, iskolaszék! elnök.

A cselédtörvény részletes
tárgyalása.

A képviselőház ülése.

— Saját tudósitónktól. —
Budapest, május 29.

A jegyző végtelen hosszú jegyző­
könyvet olvas fel. Természetesen senki nem 
é,t belőle semmit, vidám beszélgetés fej­
lődött ki. Wekerle miniszterelnök, aki tegnap 
jött meg Hédiből, Darányival tanácskozik. 
Feltűnést kelt, hogy eljött az ülésre néhány 
horvát képviselő is.

Rakowszky István elnököl az ülésen.
A megnyitás után jelenti, hogy az in­

terpelláció* könyvbe újabban a következő 
interpellációkat jegyezték be: Visontai boma 
az amerikai „Szabadság“ cimü lap kitiltásá­
ról ; Hirtenstein Lajos a bcregmegyei árvíz- 
szabályozó társaság visszaéléseiről; Sziklai 
Ottó a pozsonyi töltényeyárról; gróf Báty- 
tyány Tivadar Brankovics pátriárka ügyéről.

Beérkezett a vasutas-gyűlés kérvénye 
a fizetésrendezősről. Ezt a fizetósrendezési 
törvénnyel együttesen fogják tárgyalni.

Megkezdették ezután a cselédtörvény 
részleteinek tárgyalását.

A tizenhatodik szakaszt Mezon es Gaol 
Gaszton módosításával fogadták el.

Mezőfí Vilmos a tizenhetedik szakaszt 
gyűlöletesnek tartja, mert a csendőrt, az erő­
szakot rendszeresíti. Indítványozza, hogy 
a karhatalomra vonatkozó szakaszt hagyják 
ki a javaslatból. ,, , , . , , ...

Filip János intézkedést kér a helyüket
elhagyó cselédek ellen. .

Nagy György Mezőnéhez hasonló ér­
telmű indítványt tesz. Kifejti, hogy 1893 ban 
a cselédtörvény tárgyalásánál a függetlenségi 
nárt ve/.éréi tiltakoztak a karhatalom alkal­
mazása ellen. A mi a kártérítést illeti ha 
nincs pénze a cselédnek, leüli. De hunul 
nem lehet felróni a szegénységet. (Zaj,
bel> °OkoÜcsányi László indítványozza, hogy 
az az intézkedés, amely bizonyos esetben a 
a gazdák ellen is elrendeli a karhatalmat,
mara<Darányi Ignác földmivelési miniszter 
szerint a karhatalomra a példaudás szem­
pontjából nagy szükség van. (He yeslés.) 
Ajánlja az eredeti szöveg elfogadását.

Mezőfí Vilmos visszavonja indítványát, 
mert Nagy Györgyé teljesen azonos értelmű, 
már csak azért is, hogy a negyvennyolcasok 
ne legyenek feszélyezve a szavazásnál

A szakaszt Máriássy Mihály kisebb 
módosításával fogadták el.

Viz.y Ferenc, Mezőfi Vilmos, Humers­
berg László kisebb módosításokat terjeszte­
nek elő. . ,, - ,

Vlád Aurél a szakasz precízebb fogal­
mazását kívánja. Erre szükség van, mert a 
közigazgatási hatóságok a tapasztalat szerint 
a legvilágosabb törvényt is megsértik, lóluk 
minden kitelit.

Rakovszky elnök: A képviselő úriéi 
megvonom a szót.

Vlád Aurél: Tiltakozom.
Elnök: A képviselő ur ismételten dur­

ván megsértette a közigazgatást. Ezért a szót 
megvonom.

Vlád Aurél: Ez a klotur.
Nagy Sándor és Ernszt Sándor felszó­

lalása után „
Darányi Ignác kijelenti, hogy a Ham­

mersberg módosítását elfogadja.
HAmmersberg László a kérdés féltévé-

sóhez szólt.
Vlád Aurél kéri a határozatképesség meg­

állapítását. (Nagy zaj. Felkiáltások. Ki kell
dobni.) ,

Olay Lajos: Kérje nyíltan, ha meg­
számlálást akar. (Óiiási zaj. Felkiállások. Ki 
az oláhval 1 Névsort 1)

som a mennyországba fel, som a pokolba 
lerepülni, önnel itt a földön becsületes, sze- | 
re.ő, mi életet élnénk egymással. Olyat, j 
amilyet élhet két értelmes ember, megbe- ; 
csüli egymás egyéniségét, respektálja egy- 
más karakterét s egymás emberi gyarlósá­
gait s gyöngosógeit, illő türelemmel nézi es 
fogadja.

Ezen az alapon is lehet boldog az 
ember s az ón temperamentumomnak éppen 
ez a boldogság felelne meg.

És itt jön a ha... amely kínos zavarba 
hoz, mert olyképpen szeretném elmondani 
ezt a dolgot, hogy semmiképpen se bántsam 
meg önérzetét, ámde jól tudom, hogy ez 
lehetetlen. Lássa, kedves barátom, ón fiatal 
leánykorom óta egyedül állok azon a ke­
mény, kegyetlen csatatéren, amit életnek 
hívnak.

Ez az egyedüli állás és küzdés koránt 
sem volt olyan kellemes, mint az ifjúsági 
regényekben szoktuk olvasni. Podgy ász nél­
kül indultam el s a nagy nehéz ulon sokat 
kellett nélkülöznöm.

Néha lelkileg, de gyakran úgy a szó 
szoros értelmében véve a dolgot. Nem di­
csekszem a dologgal, de nem is szégyenke­
zem miatta. Nem mondom, hogy nem volt 
kálvária házról-házra járni és kövér fúsze-

resnék gyermekeit skáláztatni óránként egy 
koronáért, de viszont szédítő gyönyörűséget 
éreztem, mikor egy nap ott zongoráztam 
abban a nagy teremben s a közönség tapsa 
egyszerre szárnyat adott lelkemnek, hogy 
hirt, nevet tudtam szerezni. Ha a mérleg 
egyik serpenyőjébe beletesszük a fajdalmai, 
a kint, a megalázást, a másikba az örömöt, 
a dicsőséget és reményt, mit átéltem, a mér­
leg nyelve egyenesen fog álni. Dőreség 
volna zúgolódnom s ón nem is zúgolódom 
soha, mert az emberi gyávaságnak nincs 
kétségbevonhatatlanabb és rútabb bizonyítéka, 
mint a hiába való sopánkodás.

És ráadásul, hogy életem teljessé le­
gyen, feleségül kór egy férfi, akit szeretek 
és becsülök, akinek — érzem — én is hű­
séges és szerető felesége tudnék lenni, — 
ha...

Látja, megint itt vagyok, a ha.. .nál. 
Mikor önt megismertem, nem tudtam egye­
bet önről, csak azt, hogy egy igen gazdag 
és előkelő embernek az egyetlen fia. — 
Aki elérte a harmincadik óvót és eddig 
folyton csak a saját passzióinak és kedv­
teléseinek élt. Megvallom, az első pillanat­
ban ez tetszett nekem. Az, aki mindig mun­
kájának és kötelességének élt, különösképpen 
érzi magát, mikor először áll egy olyan 
férfiemberrel szemben, ki eddig nem tett

egyebet, mint saját akaratát, kívánságait és 
szeszélyét szolgálta, akárcsak egy Mars­
lakóval kerültem volna össze.

Vonzót, érdekelt a kettőnk élete között 
levő külömbség.

Olyforman néztem önre, mint egy ér­
dekes, izgató rejtelemre, kinek lelkében 
hihetetlen mélységek és magasságok lehet­
nek, ha képes egész életét saját egyéniségé­
nek szolgálatában tölteni.

De aztán hihetetlen szomorúság fo­
gott el. Hogyan, hát lehetséges ez? Eihet-e 
egy férfiember terv nélkül, munka nélkül, 
ambíció nélkül?

Hogy nem megy tönkre ebben a szörnyű 
küzdésben, melyet a semmitevéssel folytat? 
Lehet., hogy mert minden ivadékom dolgozo, 
küzdő, kereső ember volt, a klubbélet, a 
kártya, a vadászat, az utazás, sőt még egy 
pár szép könyvnek az olvasása sem tetszik 
előttem komoly munkának.

A semmittevésbe bele kell születni az 
embernek, de azt véremmel és származásom­
mal nem bírom megérteni, károsnak 68 
erkölcstelennek tartom.

Úgy érzem, hogy ha már leküldettünk 
a földre, kötelességünk is itt erősen meg­
állni helyünkön. Nincs előttem gyávább 
és főrfiatlanabb dolog, mint a passzivitás

INGYEN!
toliocon mindenki 1 pár férfi-cipő vételhez 1 db szép nyakkendőt és 1 pár női cipőhöz 1 pár gummlsarkot 
IBIJBSBII . T i /• I r I a Tiszapalotában, hol urak-,

Neumann Testvereknel eiiLarÄ»ingyen 
kap

barna, drapp, fekete fél és egész cipők a legolcsóbban
legelegánsabb 

szerezhetők be.
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1907 május 30.

Vlád Aurél: Hangosan beszéltem. (Nagy

Elnök konstatálja, hogy 112 képviselő 
van jelen. (Nagy zaj).

Felkiáltások: Hány oláh van köztük ? 
Úgy jár majd, mint Vajdai

A Ház a szakaszt Hammersberg és 
Brnszt módosításával fogadták el.

Návay Lajos a tizenkilencedik szakasz­
hoz módosítást ajánl, amely az idegenek be­
fogadására vonatkozó tilalmat némileg eny­
híti.

Mezőii Vilmos szerint ez a szakasz a 
személyes szabadság legsúlyosabb megsér­
tése. (Nagy zaj.) Nem lehet megtiltani, hogy 
szerződésileg átadott lakásába azt fogadja be 
a cseled, akit akart. Az egész szakasz kiha­
gyását kéri.

Gaál Gaszton hozzájárul Návay indít­
ványához és tiltakozik Mezőfi felfogása 
ellen.

Ernszt Sándor Návay indítványát némi 
pótlással elfogadja. A pótlás szerint a cseléd 
csak jogosan kifogásolhat személyt nem fo­
gadhat be.

Darányi Ignác hozzájárul Návay módo­
sításához.

A szakaszt Návay módosításával fo­
gadják el.

A huszadik, huszonegyedik szakaszt 
kisebb módosításokkal elfogadják.

Mezőfi Vilmos a huszonharmadik sza­
kasznál legalább nyolc órai alvási és pihenő 
idő biztosítását kéri. (Nagy zaj. Ha önként 
meg nem adjuk, majd kiküzdik a cselédek 
szervezkedésükkel.

Darányi Ignác nem fogadja el a mó­
dosítást.

Bernáth István előadó ismétli azokat az 
érveket, amiket Mezőfi álláspontja ellen már 
a bizottságban elmondottak.

A Ház az eredeti szöveget fogadta el.
Elnök tiz perc szünetet ad.

Szünet után.
Mezőfi Vilmos a huszonnegyedik sza­

kasznál pótlást ajánl, hogy a cseléd olyan 
eledelt kapjon, amilyen a gazda asztalára 
kerül. , .

Bernáth István előadó az eredeti szöveg 
elfogadását kéri. . ,

A Ház elvetette Mezőfi módosítását.
Gaál Gaszton a huszonötödik szakasz­

nál olyan módosítást ajánl, amely szerint 
a szövegben szabatosan legyen kifejezve

a cselédnek adandó szolgáltatások tisztaság i 
és minősége.

A Ház Gaál Gaszton módosításával, 
amelyhez Darányi Ignác is hozzájárul, 
fogadja el a szakaszt.

Az egyházkerület közgyűlése.
A debreceni főiskola ügye.

A bölcseleti tansézkek betöltése.
Vita a tiszadadai birtok körül.

— május 30.
(Saját tudósitónktól.) Ugyancsak moz­

galmas tanácskozásai voltak tegnap is a 
tiszántúli egy ház kerületnek. Fontos ügyek 
kerültek napirendre, szenvedelmes vitát rög­
tönözve. A közgyűlés tegnapi folytatásán 
különben lerakták azokat a köveket, melyen 
a debreceni egyetem épülni fog.

A két uj debreceni bölcseleti tanszékre 
ejtették meg a választásokat. Szeptember 
hónapban már a debreceni főiskolán a böl­
cseleti fakultás két tanszékén fognak taní­
tani a tegnap megválasztott kitűnő tanerők.

Azonkívül egész sereg fontos ügy vo­
nult fel a plénum elé. A tiszadadai birtok 
eladása, melyet pedig a múlt évi közgyűlé­
sen leszavaztak — Lmot felszínre került. 
Hosszas, majdnem három órás vita után 
most is — leszavaztak.

A közgyűlés tegnapi tanácskozásairól 
tudósítónk a következőket jelenti.

A tegnapi ülésen egyházi részről Bak- 
say Lajos, világi részről gróf Degenleld 
József tőgondnok elnökölt, ki kevéssel 9 óra 
után nyitotta meg a tanácskozást.

Első tárgy a főiskolai iga gatótarács 
jegyzőkönyve nyomán a főiskola 1906. évi 
számadásairól, az Andaházy—-Szilágyí inté­
zettől, a főgimnázium! építtető bizottság 
számadásán 1 szóló jelentés volt, mely et vál­
tozatlanul tudomásul vették. S-intén tudo­
másul vették az akadémiai igazgató jelen­
tését.

Ezután a két uj bölcseleti tanszék be­
töltése következett az igazgatótanács jelen­
tése alapján.

A két bölcsészeti tanszék.
Ezután a Karay Sándor előadó refeiált 

a két uj bölcsészeti tanszékre kiirt pályá-

s úgy érzem, hogy mi, kik valaha erősen 
és keményen /dolgoztunk, ezzel erkölcsileg 
föléjük emelkedtünk azoknak, kik sohasem 
próbálták meg a küzdést. , .

Kiknek szeméből sohasem csordult ki 
a keserűség könye, kiknek szive sohasem 
dobogott löl a siker mámoros örömére.

És én — én mindenben külömbnek 
akarom magamnál Iái ni azt a férfit, kihez 
soromat hozzáfűzöm. , .

Nem vagyok excentrikus, bolondos no 
sőt még feminista sem vagyok. Gondolkozá­
som teljesen ósdi és konservativ, mert nem 
egyéb az, mint föltétien meghajlás a feihui 
feneőbb előtt. Én érztm, tudom, hogy ma­
gukat csakugyan a világ urainak küldtek le 
ide a földre, de tudniok is kell uralkodni: 
Mérhetetlen gőg és büszkeség kell, hogy el- 
töltsön minden férfiembert, ha arra gondol, 
hogy 6 férfi I De ezzel a nagy szerencsevei 
és kiválósággal súlyos és nehéz kötelességek

^ A világ urának birtokába is kell 
venni ezt a világot. Legalább is annyit, a 
mennyit bir. Valamit minden féiírnak kell
birnin.^kk ezért a valamiért dolgozni, 
küzdeni, fáradni kell Az arc verejtékével s 
a lélek elszánt energiájával. Mert aki vissza­
vonul, vagy bele sem kezd a csatába arra 
ogy igazi nő nem bizhatja sem soisát, sem

jövőjét, sem becsületét. Láthatja, hogy nem 
vagyok feminista, mert tisztában vagyok 
azzal, hogy a melyik percben az ön kezébe 
adtam sorsomat, én megszűntem én lenni, 
önálló és szabad egyén, A mint kijöttünk a 
templomból ön az ur a maga kezébe adtam 
jövőmet, életemet, becsületemet, mindenemet.
_ De hogy adhassam ezeket a kincseket
egy olyan kézbe, mely gyöngébb, mint az
enyém. ,

Úgy van édes jóbarátom, az ön keze 
most sokkal gyöngébb, mint az enyém, Lehet, 
hogy csak azért, mert még nem volt pró­
bára téve. — De ha ön akarja, ha komo­
lyan akarj«, akkor minél hamarább ncg 
tudhatjuk, hogy melyikünknek van igaza? 
Ismétlem, ha egyszer felesege lettem, ön 
uram lesz mindenben, nekem nem lesz vá­
gyam, nem lesz akaratom, átveszem nz önét. 
De addig... addig ragaszkodom ósdi néze­
teimhez és nem tartom igazi életnek az ön 
eddigi életét, sem komoly elfoglaltságnak a 
kártyaasztalt, a vadászáét, sőt még a szépen 
berendezett könyvtártermet sem. — Ha azt 
akarja, hr gy valaha meghajtsam a fejem ön 
előtt, akkor előbb önnek kell az én világ- 
felfogásosom előtt meghajolni, máskülönben, 
hiába minden, nem lehet. Hogy mi az ön 
véleménye, azt majd azutáni életből logom 
megtudni, addig pedig Isten velel

zat eredményéről. A pályázók névsorát már
közöltük. , , Á.

A főiskolai igazgató tanács határozati 
javaslatában a ki. szikii filológiai tanszékre 
első helyen ajánlják Fiók Karoly, második 
helyen dr. Kolos Gábor, harmadik helyen 
dr. Jucze Béni, negyedik helyen dr. Més á- 
rus Ferencet.

A magyar nyelv és irodalmi tanszéke 
az igazgatóionács első helyen dr. Erdélyi 
Lsjos, második helyen dr. Papp Károly, 
harmadik helyen dr. Gyöngyössy Károly, 
negyedik helyen dr. Kristóry Gyulát.

Az előadói jelentés után a tanárvá­
lasztó küldöttséget választották meg. Az 
egyházkeruleti közgyűlési tagok közül meg­
választották a közgyűlésből, gróf Tisza István, 
Szikszay Zoltán, Dornuhidy Elemér, Bakha­
zái- Dezső, György Endre, Görömbey Péter, 
Sütő Gabor, dr. Baksa Lajos; a debreceni 
egyház részéről a következők szerepeltek a 
küldöttségben; Márton Imre, S. Szabó Jó­
zsef, Varga Lajos, Dicsőffy József, K. lóth 
Kálmán, Kovács József, Kocsár Gábor, Cső- 
bán József.

Ezután az elnök a küldöttség munká­
jának idejére felfüggesztette a gyűlést.

Pár perc múltán hirdette« ki Degenleld 
József elnök a szavazás eredményét. E sze­
rint a filológiai tanszékre 16 szóval, tehát 
egyhangúlag dr. Fiók Károly egyetemi ma­
gántanárt, a magyar nyelv és irodalmi tan­
székre 15 szóval egy ellenében dr. Papp Károly 
budapesti főgimnáziumi tanárt választo­
tok meg.

A főiskola orvosi állása.
Dr. Tüdős Kálmán lemondásával meg­

üresedett főiskolai orvosi állásra három pá­
lyázat érkezett. Az igazgató tanács első he­
lyen dr. Trucsányi Bélát, a másodiknak dr. 
Balogh Ernő budapesti orvost, a harmadik 
helyen dr. Széli Kálmánt ajái lolt a. A meg­
ejtett szavazas er< élményé a következő: be- 
adutult 66 szavazat, ebből Trocsányira 42 
szavazat esett, dr. Balog Ernőre 22, Széli 
Kálmánra 1 esett, így főiskolai orvosnak 
nagy többséggel dr. Trucsányi Bélát válasz­
tották meg.

Ax államsegély felosztása.
Az 1848 : XX. törvénycikk alapján a 

reformált egyház rendkívüli államsegélyére 
vonatkozólag az esperesek egy javaslatot 
készítettek, melyben kérik a konventet, hogy 
az állami dotációnak azon részét, melyet a 
központi adminisztráció fel nem emészt — 
bizonyos kulcs arányában adja ki az egy­
házkerületnek, illetve adjon a konvent 1500 
korona tiszteletdijat az espereseknek, kiknek 
kötelességei és kötelezettségeik az uj egy­
házi törvények értelmében erősen megnö­
vekedtek.

Tisza István. Nem tudja, hogy célszerű 
volna-e most ilyen halátozatot hozni. Mikor 
nincs számszerű adatok kezünkben. Nem lá­
tunk mindenben tisztán. Károsnak tartja, 
hogy már most lekössék a rendkívüli állam­
segélyt. Elhalasztó indítványt tesz. Csak ak­
kor határozzunk, ha tudni fogjuk hogy mit 
emésztenek fel a központi költségek es mi 
marad az egyházkerületnek

Dr. Balthazar Dezső pártolja az espe­
resek előterjesztését. Növekszik az esperesi 
funkció és még a fiatalabb esperesek is 
kénytelenek saját költségükre segéd lelkészt 
tartani. Ezért van égető szükség az espere­
sek tis.tclctdijának megadáséi a. Kéri a ja­
vaslat elfogadását.

Tisza István szerint az esperesek elő­
terjesztése sérti az egyházkerületek bel kori 
intézkedési jogát. Szívesen járul 1500 ko­
rona esperesi tiszteletdijhoz akár most, akár 
máskor. De az indítványnak csak az első 
részét fogadja el, h< gy a rendkívül állam­
segély fontmaradt részét a konventi kulcs 
arányába az egyházkerületek között.

Dégeníeld József közvetítő indítványt 
tesz. Az esperesek tiszteletdijának kérdését

Szombaton lesz a Vasas juniális az e célra remekül feldíszített nagyerdei 
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a konventi felterjesztés indokolásába 
venné be.

György Endre felszólalása után a köz­
gyűlés az esperesek javaslatát, Tisza, illetve 
Dógenfeld módosító indítványával fogad­
ták el. Ugyanis felterjesztést intéznek a 
konventhez, hogy az állami dotációnak 
a központi közigazgatási költségek levonásá­
val fentmaradt összeget bizonyos kulcs 
arányában adja ki az egyházkerületeknek. 
A közgyűlés az esperese'k honoráriumára 
vonatkozólag úgy határozott, hogy azt 
csupán a javaslat indokolásában említi meg.

Alapítványok az egyetemnek.
Süss Béla előadó terjeszti be ezután 

az egyházkerület elé tartozó alapítványokról 
jelentősét. Az alapítványok legnagyobbrészt, 
az egyetem céljait szolgálják az alapítók 
rendelkezéseinek megfelelően. Többek között 
a békésbánáti egyházmegye tett a debreceni 
református egyelem céljaira tízezer koronás 
alapítványt. A Dógenfeld egyetemi alapít­
ványhoz magángyüjtős inján már 11000 korona 
gyűlt be, melyet az alapítványhoz csatolnak. 
Mintegy tiz adomány és alapítványról szá­
molt beunég a jelentés, melyet örvendetes 
tudomásul vetlek.

á tiszadadai birtok ügye.
A főiskola gazdasági tanácsának javas­

lata nyomán ismét a közgyűlés elé került 
a tiszadadai ingatlan eladásának ügye, mely 
már a múlt évi közgyűlésen is szóba került. 
A gazdasági tanács azt javasolja, hogy adja 
el az egyházkerület az ingatlant, hogy égető 
szükségleteit a főiskolának — kielégít­
hessék.

A főiskola igazgató tanácsa nem járult 
hozzá az eladásához, hanem külön vélemény­
kép ellenzi az eladást.

Az ügy nagy vitát produkált. Mindjárt 
az első felszólaló Tisza István gróf volt, ki 
érvekben gazdag beszédben ellenezte az 
eladást.

Tisza István az igazgató tanács javas­
latát kéri elfogadni elfogadni. Ellene van a 
tiszadadai birtok eladásának és egyáltalában 
nagy veszélyt lát az egyházra nézve, ha 
birtokait egymásután eladja. Utal a múlt 
évi közgyűlési tárgyalni okra. Felemlíti, hogy 
a múlt évben ő harcolt legjobban az ellen, 
hogy eladják tppen ezt a tiszadadai, ingat­
lant. Akkor az volt a fő érv a birlok el­
adására, hogy az a pénz kell a főiskolai 
gimnáziumi tanárok fizetésének rendezésére. 
Az ő indítványára akkor mellőzték az el­
adást. Es ime mi történt időközben. A ta­
nárok fizetését rendezte az állam. Ha el­
adtuk volna a birtokot is a pénzből rendez­
tük volna a tanáron fizetéséi, akkor most 
nem lenne se pénz se posztó. Most legalább 
meg van a biitok is és megvan a tanárok 
fizetés rendezése is. Ezt tartja követendő 
példának.

Degenfeld József: Okvetlen cl kell 
adni a birtokot, írért a főiskolának szám­
talan kötelezettsége van. Itt a főiskolának 
magas nívón tartása a főcél és ennek a 
célnak alá kell vetni a gazdasági kérdéseket. 
() a gazdasági tanács javaslatához járul 
hozzá és ajánlja az ingatlan eladását. Tisza 
állítására megjegyzi, hogy az állam a taná­
rok fizetósrendezósével még nem vette le a 
terhet a főiskola vállairól.

Tisza István: De legalább felmentette 
a főiskolát az erkölcsi obiigát alól. (He­
lyeslés.)

Ilaendel Vilmos jogakadémiai igazgató 
azt mondja, hogy a gazdasági tanácsot igen 
súlyos okok kényszeiitették arra, hogy a 
tiszadadai birtok eladását javasolja. Legfőbb 
indító ok, hogy a kollégiumi pénztár pénz­
készlete teljesen elfogyott. Hónapokon ke­
resztül a legjobb felajánlott, kölcsön ügyle- 
lotekot kellett e miatt visszautasítani. Másik 
nyomós ok, hogy a főiskolai konviktus

fentartási költsége óvről-óvre emelkedik a 
változott drágasági viszonyok miatt.

Harmadik ok a tiszadadai birtokon nem 
rég pusztított nagy tűz. Öt gazdasági épület 
égett le és bár a ház biztosítás utján meg­
térül, de nem olyan mértékben, hogy tel­
jesen fedezné az újból való felépittetes költ­
ségeit. Különben is ő annak a gazdasági 
irányuk a hive, hogy földbirtok testületek 
kezébe nem való.

Sohasem tudják hatóságok, testületek 
anyira jövedelmeztetni a földbirtokot, mint 
a magánosok.

Sehol Európa modern államaiban nincs 
oly sok egyházi és állami birtok, mint nó- 
kiink Magyarországon. Ez pedig merőben 
kár a nemzetgazdasági viszonyaira. Csodál­
kozik Tisza Istvánon, hogy ellene van az 
eladásnak, hisz édes atyja pénzügyminiszter 
korába éppen az ellenkező politikát folytatta 
az állatni birtokkal kapcsolatban. Az egy­
házkerület szerinte sokkal jobban tenné, ha 
értékesítené íz a földbirtokot, Bónzzel ma­
napság már sokkal nagyobb eredményeket 
lehet elérni, mint a birtokokkal. Kérdi, hogy 
lebet-o a mai gazdasági munkásviszonyok 
mellett észszerűen, jövedelmező módon gaz­
dálkodni. De van a kérdésnek egy másik 
szociál-ethkai oldala is.

Ennek a református egyháznak volna 
kötelessége, hogy református kisgazdákat 
neveljen, amit csak úgy lehet elérni, ha az 
egyházi birtokokat parcellázva eladjuk nekik. 
O előtte nem közömbös az, hogy Khón és 
Stein urék osztozkodnak a református egy­
házi és iskolai birtokok jövedelmein.

Beszél azután a birtok eladásának pénz­
ügyi oldaláról. Szerinte, ha a birtokot nem 
adják el, kerek 52 ezer koronát hovortetnek 
parlagon, ami pedig 20 óv alatt egy millió 
korona. Ajánlja a főiskolai gazdasági tanács 
javaslatát elfogadásra, szemben Tisza és az 
igazgatótanács javaslatával, illetve indít­
ványával.

A'alicísTivadar. Nem lehetünk elkészülve 
arra, hogy ezen ingatlan eladási ügy ismét 
napirendre keiül. Hisz a tárgysorozatba 
nincs benne. Múlt évben letárgyalt ügy ismét 
előkerül, ilyen veszedelmes precedenst nem 
szabad a jövőre fenntartani. Érdemleges tár­
gyalásokba bele sem ment, a napirendről 
való levevést követeli.

Rácz Lajos (Szatmár.) Gyakorlati élet 
egész más, mint az elvont világ, melyet 
Haei:del igazgató képviselt és melynek kifeje­
zést is adott. Elfogadja gróf Tisza István 
indítványát.

Gróf Degenfeld József tiltakozik az el­
len, hogy az elnökséget véd érhesse. A tárgy- 
sorozatba igenis benne volt a gazdasági ta­
nács jelentése cimén. Az elnökséget e tekin­
tetben vád nem érheti.

Ezután szavazásra bocsájtották az ügyet 
31 szóval 24 ellenében a főiskolai igazgató 
tanács javaslatát, melyet gróf Tisza is pár­
tolt indítványával — fogadták el, igy a li- 
szadadai ingatlant nem adják el.

Félmilliós jelzálogkölcsön.
A gazdasági tanács, miután á tisza­

dadai ingatlan eladását a közgyűlés mellőzte, 
javasolja, hogy a földhitelintézettől 500,000 
koronás jelzálogkölcsönt vegyen fel nz egy­
házkerület az összes egyházi birtokok lekö­
tésével.

A kölcsön felvételét azzel indokolja a 
tanács, hogy a hitelt az egyháznál kereső 
közönséget kiclógithesse.

A főiskolai igazgatótanács javaslatában 
ellene van a kölcsön felvételének. Az egy­
háznak nem hivatása, hogy kölcsönügylete­
ket oly nagy mértékben ' végezzen, éppen 
azért a kölcsön felvételét nem javasolja.

A közgyűlés az igazgatótanács javas­
latát fogadta el, a jelzálogkölcsön tervét 
elvetette.

A főiskola gyógyszer- 
szükséglete..

A főiskola betegei részére mindezideig, 
közel 40 éven át Muraközv László helybeli 
gyógyszerész szállította a gyógyszereket. 
Egyik helybeli gyógyszerész azonban most 
beadványt intézett a gazdasági tanácshoz, 
hogy a gyógyszerszükségletet adják át neki 
vagy legalább is osszák meg kettőjük kö­
zött. A beadvány hosszasan érveli ennek 
szükségét és a kérvényező gyógyszerész 
pedig többrendbeli kedvezményt adna.

Hosszas vita indult meg ezen ügy 
felett is. Dr. Körösi Kálmán, Erőss Lajos 
és még többek felszólalása után Tisza 
emelkedett szólásra.

Tisza István abban a nézetben van, 
hogy egy régi szállítótól a szállítás egy 
részét sem ajánlatos elvonni. Nagyon külö­
nösnek tartja azt a felfogást, mely itten 
megnyilvánult — hogy a főiskola minden 
református gyógyszert pártoljon. Nevetséges 
volna, ha ezt az elvet igyekeznének meg­
valósítani a konviktusnál, például az összes 
zöldségkereskedőket pártolná a főiskola. 
(Derültség.) Ellenben szívesen hozzájárulna 
ahhoz, hogy a gyógyszerszállítás nyilvános 
árlejtés utján szereztessék be. Indítványozza 
éppen azért, hogy Írjanak ki nyilvános ár­
lejtést, melyben az összes debreceni gyógy­
szerészek résztvennének. Kiemeli, hogy nem 
szabad azt a felfogást, hogy református gyógy­
szerészt pártoljunk — erősen érvényesíteni,

Domby Lajos hozzájárul Tisza indít­
ványához.

Domahidv Elemér szerint a debreceni 
főiskola gyogyszerszüksógle oly csekély, 
hogy a kérdést felesleges bolygatnia. Indít­
ványt tesz Tisza és a tanács javaslatával 
szemben, hogy a gyógyszerszükséglet szerez­
tessék be változatlanul az eddigi gyógysze­
résznél, Murakuzy Lászlónál.

Többek hozzászólása után a közgyűlé­
sen gróf Tisza István indítványát fogadták el 
többrendbeli módosítással.

Miután az idő ekkor már fél kettő óra 
felé haladt, az elnöklő Degenfeld gróf a 
gyűlést berekesztette és folytatását ma ki­
lenc órára tűzte ki.

Városháza és vármegye,
• Városi tisztviselők beosztása. A
polgármester junius l-től kezdődőleg ifj. 
Ozory István rendőrfogalmazót Vógh Gyula 
főkapitány mellé, Sámy László dr. díjas 
közigazgatási gyakornokot a város katonai 
ügyosztályához, H. Kiss József dijas gya­
kornokot pedig az adóügyosztályhoz osztotta 
be. A főjegyzői hivatal ideiglenesen gyakor­
nok nélkül marad.

A villamos világítás szerelése A
villamos világítás szerelésére vonatkozólag 
szabályzatot dolgoztak ki a kiépítést vezető 
mérnötcök. A sz erelósi szabályzat e terveze­
tét a város világítási bizottsága tegnap dél­
után tartott ülésén vette bírálat alá. A bizott­
ság a szabályzat pontjaira nézve harmadfól- 
órai tanácskozás után teljesen megállapodott

Személyi hír. Kovács József pol­
gármester és Magoss György dr. tiszti fő­
ügyész az Ohatra utaztak, hol egy a város 
részére megveendő birtokot néznek meg.

Nemzetközi lakásügyi kongresszus.
Londonból érdekes értesítés jött tegnap 
Debrecen város polgármesteri hivatalához. 
A legnagyobb világváros lordmayorja meg­
hívja Debrecen város tanácsát a Londonban 
junius derekán tartandó nemzetközi lakás­
ügyi kongresszusra. A tanács valószínűleg 
csak udvarias levéllel fog felelni a szives 
meghívásra.

B1LKE1 És RADOVÁNOV1CS
ssödtömegéhez leltározott összes áruk. u. m 
czentképek, tájképek, történelmi képek, festmények, Nviiprrif i.ijt/'j» '2Q rendkívül olcsó árban eláruslttatnak. Az árusítás májuskeretek stb. njuguil Ulla Oö. öZ. 16 tói naponta délelőtt 9-12 és délután 3-5 óráig folyik.
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Thaly Kálmán a debreceni
egyetemről.

Feltétlen hive a debreceni 
egyetemnek.

Egy nagyfontoaságu nyilatkozat.
— május 30.

(Saját tudósítónktól.) Tegnap 
Thaly Kálmán az első választó ke­
rület ünnepelt képviselője nagy fon­
tosságú nyilatkozatot tett, mely 
kétségtelenül nagy jelentőséggel esik 
a debreceni egyetem ügyeinek mér­
legében. E nyilatkozat jóleső öröm­
mel és megelégedéssel tölthet el 
mindenkit, ki a debreceni egyetem 
felállításáért lelkesül.

E nyilatkozat egy pohárkö- 
szöntőkép hangzott el Thaly Kál­
mán, az egyházkerület ősz tanács- 
birájának ajkáról.

Ugyanis Degenield József gróf 
egyházkerületi főgoduok tegnap 
délben a közgyűlési tanácskozások 
berekesztése után ebédet adott az 
Angol Királynő éttermében az egy­
házkerület Debrecenben időző tag­
jainak tiszteletére.

A banketten több érdekes po­
hárköszöntő hangzott el, melynek 
során azonban legnagyobb jelentő­
sége van Thaly Kálmán toasztjának, 
mely a debreceni református egye­
tem kérdésére vonatkozólag fontos 
kijelentéseket tartalmaz.

E nyilatkozattal teljesen elhall­
gatatta thaly azokat, kik olyasfélét 
rebesgettek, mintha szeretett kép­
viselőnk nem viselné szivén a deb­
receni református egyetem ügyét.

Thaly a nagy figyelemmel hall­
gatott beszédében azon kijelentést 
tette először is, hogy a harmadik 
egyetem ügye ma még nem bir 
aktuálitássai. Azután úgy nyilat­
kozott, hogy nálánál lelkesebb hive 
nincs és természetszerűleg nem is 
lehet a debreceni egyetemnek. A 
parlamentben mindezideig azért nem 
szólalt fel, mert ezt még most fe­
lesleges erőpazarlásnak tartja. Az 
egyetemért versengő hét város az 
eddigi szóharcokkal kiineritete min­
den erejét, most jön majd Debre­
cen, nem csak érvekkel, hanem 
azzal alpozitivitással is, hogy a re­
formátus egyetemnek itt már oly 
erős fundamentumai is vannak mint 
a bölcsészeti fakultás tanszékei — 
mondta Thaly. Az ő legjobb meg­
győződése, sőt határozott tudomása 
szerint is a harmadik egyetemet 
feltétlenül Debrecen fogja megkapni. 
Amennyiben az egyetem hovahelye- 
zése kérdésében nyilvános jellegű 
viták vagy tanácskozások volnának 
később, légyen meggyőződve min­
denki a felől, hogy a debreceni

egyetem érdekeben senki sem fog 
többet érvelni és agitálni, mint ő.

Thaly kijelentését a megjelen­
tek zugó éljenzéssel és tapsviharral 
fogadták.

A banket különben belenyúlt 
egészen a délutáni órákba.

Irodalom.

Az ipari béke megvalósítása
(I)r. Rácz Lajos kereskedelmi és iparkamarai 

fogalmazó könyve. I
Ez alatt a szerény cim alatt meghú­

zódva látott napvilágot dr, Rácz Lajosnak 
egy igen figyelemre móltó munkája, mely 
méltán igényt tarthat arra, hogy nemcsak 
minden iparos, hanem mindenki, ki közgaz­
dasági életünkben szerepet játszik, sietve is­
merkedjék meg vele.

A munka széles tanulmányok és a kül­
földi bő anyag alapos ismerete alapján ve­
zeti le a mai ipari harci állapot keletkezését 
és indító okait. Páratlan, szinte száraz tár­
gyilagossággal mutat rá szerző úgy az 
egyik, mint a másik tábor vétkeire, melye­
ket főjellegzetességükben a munkaadók ré­
széről azok merevségére, a munkások részé­
ről, azok tapasztalható túlkapásaira vezet 
vissza. Amint a hibák megítélésében tárgyi­
lagos, éppúgy minden elfogultságtól menten, 
józan szókimondással szolgáltat igazságot 
úgy egyiknek, mint másik részre kit ahol 
megillet.

Levezetvén a nagy francia forradalmi 
átalakulást követő individualizmus égisze 
alatt a kizárólag egyéni alapokon kifejlődött 
munkásviszony odafajulását, hogy a mai bér­
munkás egyenlősége tényleg problómatikus 
lett, szabadsága (különösen a szerződéskö­
tést és munkája értékesítését illetőleg) pedig 
teljesen értéktelenné vált, — szerző helyesen 
figyelte meg, hogy a munkaviszony kizáró­
lag egyéni alapokon való szabályozása he­
lyett a kollektiv szabályozás rendje a gaz­
dasági törvény erejével nyomul előtérbe, s a 
jövő fejlődés útja kikerülhetetlenül oda 
vezet.

Számos adattal s a Nómetbirodalomban 
e téren tapasztalatból levont következteté­
sekkel meggyőzően bizonyítja be azt, hogy a 
kollektiv munkaegyezmőnyek segélyével — 
nem ugyan valami paradicsomi galamb-álla­
pot fog bekövetkezni, de a mai ipari rom­
boló, kíméletlen harc minden esetre meg fog 
szűnni és az ipari életben mindegyik félnek, 
munkaadónak, munkásnak egyaránt, jogos 
igényei kielégítésére, sőt igónyoi fejlődészerü 
fokozására tág tér fog nyílni. Végezetül nagy 
alapossággal fejti ki a munkaegyezinóny fo­
galmát, alkalmazási módját és ismerteti az 
előmozdításukra szükséges állami és társa­
dalmi teendőket.

A csinos kiállítású könyv ára három 
korona.

Eltűnt utazó.
Szenzációs eltűnés a szállodából.

— május 30.
(Saját tudósítónktól.) Különös eltűnést 

jelentettek be tegnap a debreceni rendőrsé­
gen. Az eltűnés oly titokzatos részletekkel 
bir, hogy igen tág tér van arra a feltevésre, 
hogy itt valamelyes bűntény forog fenn.

Az eset előzményeiről tudósítónk a 
következőket jelenti.

Még o hő 23-án este a Eróhnor-szAlloda 
portásánál megjelent egy elegáns külsejű 
fiatal ember és szobát nyittatott magának.

A vendégkönyvbe a következőket je­
gyezte be:

Rottmann József 
kereskedelmi utazó

Budapestről.
Az utazó a rákövetkező éjét szobájában 

töltötte. Másnap reggel eltávozott és még 
meghagyta a szálloda személyzetének, hogy 
délben várják, mert valószínűleg cl fog 
utazni.

Rottmann azonban nem tért vissza, 
sőt egész mostanáig nem is látták. A hét­
napos távolmaradás feltűnt a szálloda tulaj­
donosának és az utazó által nyittatott szobát 
felkutatták, hogy talán ott akadnak valamely 
jelre, mely megmagyarázná az érthetetlen 
eltűnést.

A szobában egy értékes felöltőt és 
egyébb ruházati cikkeket találtak. Egy nyi­
tott fekete kézi táska is volt még ott, azon­
ban ebben som találtak semmi különösebb 
dolgot. Több apró tárgy mellett két levul- 
boritók volt a táskában. Az egyiken nyom­
tatott cégfelirás volt; Szende Adolf— Buda­
pest, IV-ik kerület, Ferenc József ül 22. 
jelzéssel. Minden bizonnyal ennek a cégnek 
volt utazója az eltűnt fiatalember, találtak 
még egy járásbirósági végzésen kívül egy 
lbvélbontékot, Dr. Szőllős Dezső helybeli 
ügyvédnek címezve.

Rozenberg József, a szálloda tulajdonosa 
tegnap aztán megtette a rendőrség bűnügyi 
osztályán feljelentését az eltűnésről. A rend­
őrség nyomban a legszéksebb körű vizs­
gálatot tette folyamatba. Országszerte köröz­
teti az eltűnt utazót. Nincs kizárva annak 
a lehetősége sem, hogy valamely titokzatos 
bűntény forog fenn.

Kulhanek manipulációi.
Kész van a vádirat.

— május 30.
(Saját tudósítónktól.) A pénzha­

misítók királya néven ismert Kul- 
I hanek Adolf ellen kit a múlt év 
; december havában a debreceni csend- 
■ őrség fogott el és leplezett le s a 

kinek ügyében illetéki összeütközés 
folytán nem a debreceni, hanem a 
szolnoki törvényszék fog ítélkezni.

A szolnoki kir. ügyészség ve­
zetője már elkészítette s uen.yujtotta 
a 2Ó nyomtatott oldalra terjedő vád­
iratot.

Ezen vádirat tanúsága szerint a 
kir. ügyészség Kulhanek Adolfot, 
ki mindössze 41 éves, de ebből már 
17 és fél évet fegy házban töltött el, 
10 rendbeli csalással és 2 rendbeli 
megvesztegetéssel vádolja meg.

A még most is fogva lévő Kul­
hanek a vádirat elleni kifogások 
elkészítésével és beadásával itteni 
védőjét dr. Kardos Samut bízta meg, 
ki a kifogásokat már el is készí­
tette és be is küldötte.

Kulhanek ügyében a tárgyalás 
tehát csak késő ősszel lesz meg­
tartható, melyre 33 tanú ős sértett 
van beidézve.

Kulhaneknek csalási manipu-

I) utazási fi kitolt
nagy választékban

BÉKÉS LAJOSNÁL.
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lációja abban állott, hogy a hiszé­
keny s tudatlan parasztoknak ^ a 
maguk összesugorgatott jó pénzéért 
3 sőt 6-szoros hamis pénzt kínált 
cserében, de természetesen mikor a 
jó pénzt készhez kapta, azzal egy­
szerűen tovább állott és a becsapott 
parasztot egyszerűen a faképnól 
hagyta.

Ezzel a manipulációjával aztán 
sok pénzt kereset mindaddig, mig 
itt Debrecenbe rajtavesztett.

Egyesület.
A Rákóczi Asztaltársaság folyó óv

június hó 2-án délelőtt fél 11 órakor a Deb- 
reczen sörcsarnok kerthelyiségében alakuló 
közgyűlést tart.

Az országos polgári iskolai egye­
sület bihai— hajdúmé <yei köre juniuw hó 
5-én, d. e. 10 órától kezdve tartja l-i-ő 
Rendes Közgyűlését a debreceni kereskedő­
társulat dísztermében. A közgyűlés rendje. 
A közgyűlésre egv begyűlt kartájakat üd­
vözli« : 1. V fenntartó Kereskedő Társulat.
2. A testület nevében: Fabian Lajos Mór 
igazgató. I. W nkl *r Latos: Ein ki meg­
nyitó beszéd. 11. Oó Uo/ső. Ti. kári jelentés. 
111. A polgári iskoláról szabad előadás, 
tartja Ihm Mir.-, választmányi tag. N igy- 
várad. IV. A növónygyejtésről, felolvassa 
Gál József rendes tag, Debrecen. V. Eset­
leges indítványok. VI. Elnöki záró beszéd. 
A Közgyűlés után választmányi ülés lesz.

Fiilöp Julia Ugye.
Vizsgálat minden vonalon.

Mikor lesz a főtárgyalás ?
— május 30.

(Saját tudósítónktól.) Fülöp Jú­
liáról, kinek bűnügye pedig igen 
széles hullámokat vert tol a helyi 
s országos sajtóban, nehány hót óta 
hallgat a krónika. Úgy áll a dolog, 
hogy bizonyos fórumok, amelyeket 
elsősorban a szenzáció-éhség ösztö­
kélt, nyomban leszereltek, mihelyt 
a ,monstre bűnügy, melyben igen 
előkelő személyek vannak érde­
kelve,“ egyszerű, bár végtelenül 
csúnya bű tinny aggá húzódott össze

Fülöp Julia ügyében pedig igen 
érdekes dolgok történtek a legutóbbi 
hetekben. Mikor a fobünös vizsgá­
lati fogsága fel folyamod hatatl unná 
lett, a nyomozás ujuól teljes erővel 
indult meg.

Főként azon részletekre terjedt 
ki ez újbóli nyomozás, melyekben 
állítólag amaz öt vagy hat elő­
kelő d< breceni úri nő lett volna 
komprumitálva. A nyomozás ab­
szolúte semmi gy anno kot nem pro­
dukált e hölgyek ellen s igy hiva­
talosan is bizonyítottá lett az, hogy 
a mendemondák teljesen alaptala­
nok.

Elrendelték ellenben a vizsgá­
latot a Fülöp Julia ügyében szere­
pelt több olyan nő ellen, akikre a 
nyomozás több terhelő adatot derí­
tett ki. Á vizsgálóbírónak a vizs­
gálatot elrendelő végzése e héten 
nyilvánosságra kerül.

A bűnügy főtárgyalására, tekin­
tettel a bűnügy előreláthatóan hosszú 
lefolyására, az ősznél hamarabb 
nem kerül sor.

A főtárgyaláson, a mai anyag 
szerint, körülbelül tiz-tizenkót vád­
lott fog a bíróság elé kerülni. A 
tanuk száma megfogja közelíteni a 
százat.

;; Cipő különlegességi raktár ;;

MANDEL UFÓT

utóda

Debreczen, Piac-utca 40,, a Hungáriával szemben.

J4ir«k.

A „Debroczen" szerkesztősége ós kiadó- 
hivatala Arany János-utea 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

Öngyilkosság* a Homok­
kertben.

Életunt ember.

Felakasztotta magát,
— május 30.

(Saját tudósítónktól.) Egy beteg szivü 
elkeseredett lelkületű ember dobta el tegnap 
magától a', életet, melyben nem talált már 
semmi ölömet és boldog megelégedést

Az öngyilkos Kozák György 44 éves 
Ilomcikkort 11. járás 230. szám alatti lakos. 
Kozák György tegn.p délután bodzát irtózó! 
távollétiben szobájában fel akasztotta magát.

Végzetes tettét későn vettek észre, ké­
sőn arra, hogy megmenthessék, mert mire 
hozzátartozói visszaérkeztek halott volt.

Nyomban levágták ugyan a kötélről, 
mely áltál a szoba geiendazatára felakasz­
totta magát és orvost hívtak hozzá, azonban 
minden segítség hiába valónak bizonyult.

A szerencsétlen ember öngyilkosságá­
nak okát nem tudjak. Valoszinüteg életunt- 
ságból menekült a halálba. Az utóbbi na­
pokban H búskomorság jelei mutatkoztak 
rajta és emlegette az öngyilkosságot, ez 
azonban nem tűnt föl senkinek sem. Minden 
bizonnyal ntár régebb idő óta foglalkozik 
azzal a sötét gondolattal, hogy megöli ma­
gát, amire aztán tegnap, miután a házból

mindenki eltávozott — kitűnő alkalom kínál­
kozott a szerencsétlen részére.

Az esetet bejelentettek a csendőrségnek, 
mely viszont az ügyészségnek adott jelentést 
az esetről. Az öngykost holnap temetik.

Hova tűntek az akták?
Aktalopás a főkapitányságnál.

A vizsgálat eredménytelen.
— május 30.

(Saját tudósítónktól.) Tegnapi szá- 
munkb m részletesen beszámoltunk arról a 
szenzációs aktalopásról, mely napokkal ezelőtt 
a főkapitányságon történt. A megindított 
széleskörű vizsgálat azonban semmi ered­
ményt nem ért el mindezideig, csupán azt 
állapították meg, hogy az eltűnt akták 121 
korona értékű okmány-bélyekekkel voltak 
felszerelve.

A vizsgálatot igen megnehezítette az a 
körülmény, hogy semmi pozitív adat nem 
volt arra nézve, hogy az iratok mikor tűn­
tek el, igy a lopás nagyságát sem lehetett 
megállapítani.

Valószínűen csupán az a feltevés állhat 
meg, hogy a lopást valamely kóbor idegen 
követhette el.

Ugyancsak a főkapitány előszobája 
sokszor tele van mindenféle idegen szemé­
lyt kkel, k'k házalás! és etryéb engedéseket 

! mennek fel, — bár hasztalanul — kérni és 
i kik között vajmi gyakran rovott múltú egyó- 
j nek is találtatnak.

Lehet, hogy egy ilyen ember felhaaz- 
I nálva a főkapitány távollétóben egy önzetlen 
, pillanatot, besurrant a szobába, hol a fiókot,
1 — nagyobb összegű pénzt sejtvén benne — 

feltörte.
Minthogy pénzt nem talált, megelége­

dett az érintetlen bélyegekkel, melyeket 
aktástól elemeit.

Erre enged különben következtetni az 
a körülmény, hogy a feltörés avatott és az 
ilyenekben jártás kéz munkája lehet csak.

A főkapitány már le is mondott arról, 
hogy a vizs.-álatn ik eredménye lesz.

Tegnap az eltűnt aktákat másolatokkal 
helyettesítette ős a szükséges bélyegekkel 
felszereltette a saját költségén. Az eltűnt 
akták legnagyobb része báli és egyéb ertge- 
d ly megadásokról szólnak, igy pótlásuk az 
adminisztrációt nem érinti. A nyomozást 
mindazonáltal folytatják.

Kisvonat és eg*y talyiga 
karambolja.

Szerencsétlenség a Csokonai 
kertnél.

Elgázolt talyigás.
— május 30.

(Saját tudósítónktól.) A kisvonat okozta 
balesetek és szerencsétlenségek száma teg­
nap ismét szaporodott eggyel. Ez alkalommal 
azonban a megejtett rendőri vizsgálat szerint 
nem anyira a lokomotív vezetője mint a 
szerencsétlen elgázolt vigyázatlansága idézte 
elő a könnyen végzetessé válható balesetet.

A szerencsétlenség tegnap reggel fél 
nyolc óra tájban történt, az Egyháztéren, a 
Csokonui-kert mellett elhúzódó vasúti sitte­
ken. A Vár-utcáról hajtatott ugyanis föl a 
vasúti síneken keresztül Gombos István 
Homok-utca 6. szám alattiaké talyigás. Mi­
kor a síneken kérésziül akart hajtatni, ugyan­
abban a pillanatban robogott arra teljes

BSW magyar mángorló magyar kerti feoelKeixclä, m:?.gy®r Ír érti lóca. eS 
ma aryar krény, porosz facsaró, mosó és vajköpülő gép

SESZTINA LAJOSNÁL
Debreczen, Piac-utca 23.
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meneteéggol a kisvasút „István malom“ loko- 
motivja néhány kocsival.

Gombos István látta a feléje közelgő 
veszedelmet, azonban hiába nógatta a ta- 
talyiga elébe fogott lovat, a szerencsétlenség 
megtörtént.

A mozdony elütötte a talyigát Gombos 
a mozdony alá került és csak a vonatvezo- 
töjének ébersége mentette meg attól, hogy 
halálát lelje a síneken. így is . súlyosabb 
természetű sérüléséket szenvedett a szeren­
csétlen ember karján, a fején és lábain

Az ólaiéit, vérző sebekkel borított em­
bert a mentők beszállították a közkórházba.

Sérülései nem veszedelmesek és mint­
hogy nemesebb testrészét nem sértettek, való­
színűleg egy hét leforgása alatt felgyógyul 
sebeiből.

A talyigát a kisvonat telj' 
, a ló csupán kisebb mérté

csen össze- 
mértékben sérülttörte 

meg.
A rendőrség délután kihallgatta a 

mozdonyvezető Virág Sándort és Balogh 
János fűtőt. Mindketten egyértelmüleg val­
lották, hogy részükről semmi mulasztás 
nem történt. — A mozdonyvezetője erősen 
csengetett, azonban a talyigás merő köny- 
nyelmüségből, még a vonat előtt keresztül 
akart hajtatni. A szerencsétlenség történte 
előtt ellengőzt is adtak, de ez már akkor 
későn volt.

A rendőrség a vizsgálatot folytatja.

— Uj teatörfőhatinagy. A király 
Podmaniczky Béla báró debreceni Vilmos- 
huszárezredbeli főhadnagyot 0 felsége testőr­
lovasságához helyezte át.

- Kinevezés. A honvédelemügyi mi­
niszter Kiss József debreceni 3-ik honvéd- 
gyalogezredbeli I. osztályú számvevő altisz­
tet a budapesti első honvódgyalogezredhez 
kezelő-tiszthelyettessé nevezte ki.

— Évzáró ünnepély. A debreceni 
kegyes tanitórendi róm. kath. főgimnázium 
önképzőköre junius hó 2-án, délelőtt fél 11 
órakor, az intézet dísztermében záró ünne­
pélyt tart. Az ünnepély műsora: 1. Egyve­
leg. Régi magyar zeneszerzőktől. Előadja a 
főgimnázium zenekara. 2. Beszéd. Mondja 
Húsz Ödön Vili. o. t., az önképzőkör elnöke. 
3. Haydn, Adagio, Chopin, Nocturno. Elő­
adják zongorán: Húsz Ödön Vili. o. t., he­
gedűn : Erős Henrik VII. o. t. 4. Endrődi
5. Viszavárlak. Szavalja: Frank László 
VIII. o. t. 5. Kerner-Herodek. Magyar dal: 
Melodráma. Szavalja: Köröndi Károly VII. 
o. t., zongorán kíséri Brück Emil VIII. o. t.
6. Lehár, Keringő a Vig özvegyből. Előadja 
a főgimnázium zenekara. 7. Schubert, Rém­
király. Énekli : Hegyi János VIII. o. k, zon­
gorán kiséri : Brück Emil VIII. o. t. 8. Be­
számolás az önképzőkör egész évi m üködé- 
séi őj : a) Főjegyzői jelentés. Felolvassa Frank 
László VIII o. t., b) A pályázatok eredmé­
nyének kihirdetése és a jutalmak kiosztása. 
9. Gál F. Balatoni nóták. Előadja fi főgim­
názium énekkara. 10. Földes J. Érettségi 
után. Monológ. Szavalja: Lichthmnnn Tódor 
VIII. o. t. 11 Brück E. Induló. Előadja a 
főgimnázium zenekara.

— A villamos hálózat építése.
A városnál nagyon nehezen várják 
a villamos szerződésről szóló szer­
ződésnek a minisztériumból való 
visszatérését, mely előreláthatólag 
még e héten megtörténik. Mielőtt a 
jóváhagyott szerződés le nem ér­
kezik, nem lehet hozzáfogni a ve­
zetékek kiépítéséhez. Mint illetékes 
helyről értesülünk, a szerződésnek 
addig leendő jóváhagyása eseten a 
jövő héten már meg kezdik a piac­
utcai póznák s szerelékek lerakását. 
A póznák felállítása két hónap alatt 
az egész város területén befejezést 
nyer. A kiépítés a Hunyady-utca 
elején, a vasútállomás mellett fogja 
kezdetét venni.

— Elhunyt városatya. Debrecen 
polgárvilágának egy ismert tagja hunyt el 
tegnap, akinek elhunytáról részvétlel vettük

a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól 
megtört szívvel tudatjuk a felejthetetlen, jó 
férjnek, páratlan jó apának, nagyapának, 
apósnak, testvérnek, sógornak ős áldott 
emlékű jó rokonnak Jobbágy János Deb­
recen sz. kir. város bizottsági tagjának 
folyó hó 28-án, esteli fél 10 órakor, életének 
67-ik, boldog házasságának 36-ik évében, 
hosszas szenvedés után történt gyászos el­
hunytál. — Kedves hallottunk hült tetemei 
folyó hó 30-án, délután 3 órakor fognak 
az ev. rof. egyház szertartása szerint, a 
Varga-utca 24-ik számú házunktól, a nagy­
templomban tartandó gyászima után a 
péterfiai temetőbe örök nyugalomra tétetni. 
Mely végtisztességtételre rokonainkat, ba­
rátainkat és jó ösmerőseinket szomorodott 
szívvel meghívjuk. Debrecen, 1907. évi 
május 28. Áldás és béke.. lengjen drága 
porai felett 1 Bánatos neje: Özvegy Jobbágy 
Jánosnó szül. Gyulay Róza. Egyetlen gyer­
meke : Róza, férjével Ungváry Józseffel. 
Unokái: Rózsika és Margitka. Testvérei: 
Jobbágy Eszter szül. özv. Rácz Mihályné 
gyermekeivel. Jobbágy Lajos nejével s gyer­
mekeivel. Sógornéja: özv. Huszár Mihályné 
gyermekeivel. Valamint számos rokonok 
nevében is. (A temetést Gebauer K. temet­
kezési-intézete (Kossuth-utca, Városház épü­
let 1.) rendezi.

— A Debreceni Akadémiai Athléta 
Club országos versenye. Mint már több­
ször megírtuk, ma délután 3 órakor rendezi 
ős kollégiumunk diáksága Magyarország 
főiskolai hallgatóinak első országos verse­
nyét a debreceni Tornaegylet nagyerdei 
sportterén. Az indulásokból Ítélve igen szép 
és erős küzdelmek lesznek az egyes akadé­
miák között, különösen a Budapesti Mű­
egyetemi és Footbal Club szereplésére va­
gyunk kiváncsiak, akikkel lejön hozzánk 
gróf Csáky is, a kiváló magasugró. Verse­
nyeznek továbbá még a Budapesti Egyetemi 
Athlétikai Club, a Kolozsvári Egyetemi 
Athlétikai Club, a Kassai Egyesült Akadé­
miák Sport Egylete és a Nyíregyházi Torna 
és Vívó Egylet főiskolai osztályának athléta 
gárdája. Szépnek Ígérkezik különösen a 
fülescsapat mérkőzés, amelyben a Kassai 
Egyesült Akadémiák Sportegylotónek, a 
Debreceni Gazdasági Akadémiai Athléta 
Clubnak és a Debreceni Akadémiai Athléta 
Clubnak (1. II.) tizes csapata versenyezik az 
elsőségért. A rendezőség ezúton is kéri a 
közönséget szives megjelenésükre. Jegyek 
válthatók még délelőtt Bán Kálmán füszer- 
üzletébcn, a kollégium mellett és Löfkovies 
Arthurnál, délután pedig a sporttéren.

— A sáskairtás. A gazdasági 
akadémiai hallgatói közül százan 
ma hajnalban utaztak ki tanáraik s 
Király tanácsnok kíséretében a Hor­
tobágy ra, hogy a sáskairtási mun­
kálatokat megtekintsék. — Velük 
együtt mentek ki a sajtó képviselői 
is, kiknek valamint a többi vendé­
geknek tiszteletére Farkas Berti 
inátai biztos ma ebédet ád.

— Kik vesznek részt az ügető ver­
senyen. A debreceni urkoesis-egyesület e hó 
9 és 11-ik napjain rendezendő ügetőverse­
nyek nevezési zárlata tegnap volt. A neve­
zés jóval fölülmúlja még a tavalyiakat is, 
mert ezúttal mintegy 25 tulajdonos nevezett 
be száznál több lovat, ami már teljes bizto­
síték a versenyek sikeréhez. Az aláírási díjba 
beneveztek: Báró Sennyey Géza, Ipsillanti 
Tivadar herceg, Mr. Black (Kehner Wely), 
Kiss Ernő gr. DessewíFy Afiklós. Vecsey 
Zoltán. A kísérleti versenybe (kettes fogat) 
báró Sennyey Béla, Olasz Elemér (2 fogat), 
Bercsényi Ferenc, gróf Észtérházy Pál, báró 
Sennyey Géza, gr. Pejacsevics Albert, Orosz 
György, ifj Okolicsányi Lajos. Az urhöl- 
gyek versenye érdekesnek Ígérkezik. — Hat 
fogat küzd fiz értékes szép dijakért és pedig: 
báró Sennyey Béla (2 fogai), gróf Eszterbázy 
Pál, Than Gyula, báró Sennyey István, Bár- 
czay Sándor. Sennyey István báró fogatát 
Petrás Sári fogja beli íjtani, kivel ezalka- 
lomra valószínűleg lerándul Debrecenbe Pál- 
may Ilka is. A miniszter dijáért 12 fogat 
fog versenyezni, közte a Sennyey bárók, 
Ipsillanti herceg gróf Keglevich Gyula, Orosz

György fogatai. Az e»yfogatu versenyoen 
Ipsillanti herceg, Vecsey Zoltán, Sennyey B. 
Sennyey Géza, Kiss Ernő, Mr. Black mér­
kőznek. Debrecen dijáért 14 kettős fogat je­
lentette be a küzdelmet. A négyes fogat ver­
seny nagy dijáért 6 fogat mérkőzik és pedig: 
Báró Sennyey István, gróf Keglevich Gyula, 
gróf Eszterbázy Pál, Orosz György és Mr. 
Black, ki 2 fogatot is benevezett melyek 
közül az, egyiket Ipsillanti Tivadar herceg 
fogja hajtani. A versenyek iránti általános 
nagy érdeklődést legjobban bizonyltja az, 
hogy a páholy-jegyek nagy részét már el­
vitték Békés Lajos főtéri üzletéből.

— Tyúklopás as esküdtek előtt. A
tegnapi esküdtszék! tárgyaláson két cigány 
leány, Rostás Páni és Rostás Rozi állott az 
esküdtek előtt vádolva rablással azért, mert 
a múlt év decemberének 27-ik napján Sápi 
Sámuelné helybeli lakos udvarába behatolva 
két tyúkot elloptak. Az ügyész a vádat a 
tárgyalás folyamán elejtette, miután nem 
nyert beigazolást, hogy a vádlottak Sápinét 
a tett elkövetésénél bántalmazták volna. Az 
esküdtek lopás vétségét állapították meg, 
miért is csupán Rostás Fánit ítélték el egy 
havi fogházra, a másik vádlottat felmen­
tették.

— Hirtelen megtébolyodott.
Vida András csapókerti lakoson 
tegnapelőtt a téboly előjelei kezdet­
tek mutatkozni. A szerencsétlen 
ember mindenkit leöléssel fenye­
getett. Nagy nehezen lefogták és 
ártalmatlanná tették. A nag.ykállói 
elmekórházba szállítják.

— A fővárosi orfeum-társulat ju­
nius elsején kezdi meg működését Kovács 
Aladár „Debreceen“ cimü szállodájának kert­
helyiségében. Az orfeum helyiség teljesen 
át lett alakítva. A pompás helyiségben még 
pompásabb tagok fogják a közönséget szó­
rakoztatni. A műsorból különösen jónak 
Ígérkezik egy teljesen uj, szellemesen ötle­
tes, kacagtató bohózat. A szép nőtagok is 
előreláthatólag sok jó dolgot fognak produ­
kálni- Bérletjegyek 2 havi idényre 20 koro­
náért — Schwartz Dániel dohánytőzsdéjében 
válthatók. — A belépő-jegyek ára I. hely 
1 korona. II. holy 60 fillér.

— Tegnapi halottak.
beli anyakönyvi hivatalnál 
haláleseteket jelentették be 
ev. ref. 5 hónapos, Dózsa 
40 éves, Kovács Gábor ev 
Gyöngyösi József ev. ref. 12 
Ilona ev. ref. 4 éves, Jobbágy 
66 éves, Pálfi Róza ev. ref. 2

Tegnap a hely- 
a következő 
Szabó Irma 

László ev. ref.
. ref. 28 éves, 
hónapos, Nagy 
János ev. ref. 
hónapos.

fi és női tennis cipők 
nagy választékban Békés La­
josnál.

Jó szabású férfi-fehérnemüek 
és angol női ingblúzokat Békés 
Lajos uridivat üzlete.

Úti készletek, kézi bőröndök 
női kézi táskák, pénz-, szivar- és 
cigarettatárcák a legszebb kivi­
telben Mentze áruházában, Kos- 
suth-idca 4. szám.

Ku ty aszólj kosarak, nyakszíj - 
jak, korbácsok, vezető szijjak és 
ostornyelek Mentze áruházában 
Kossuth-utca 4.
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Mulatságok.
Műkedvelő előadás. Az „Egyetértés“ 

önképző-, dal- és zeneegylet junius 1-én a 
Margit-fürdő dísztermében tánccal egybe­
kötött jótőkonycélu műkedvelő előadást ren­
dez. Színre kerül egy helyi szerző Széli 
Kálmán dr. történelmi népszínműve, a 8 
felvonásos „Fekete vezér“ Ferkó Gyula ren­
dezésében. Ez előadás tiszta jövedelme sze­
gény gyermekek felruházására lesz fordítva.

Távirat és telefon.
Kisiparosok Ko ssuthnál.

Budapest, május 29. Ma délben 
a kép viselőházban eg,y kisiparosok­
ból álló küldöttség tisztelgett Som­
aiéit gróf. országos képviselő veze­
tésével Kossuth miniszternél. A 
küldöttség egyik tagja arra kérte a 
minisztert, hogy támogassa őket 
szervezkedésükben, mert arra nagy 
szükségük van, miután úgy a kor­
mány, mint az arisztokrácia a he­
lyet, hogy a kisiparosokat támo­
gatná, a nagyipart támogatja. Ez 
ellen a szónok hevesen kikelt, mire 
Kossuth miniszter, megdöbbenve a 
szónok kijelentésen, haragosan je­
lentette ki, hogy ez közönséges 
hazugság, mert nálunk nagyobb 
pártolója a kisiparosoknak nincs 
és számos esetben elrendelte, hogy 
az egyes ajánlásoknál első sorban 
a kisipart vegyék tekintetbe. E 
pillanatban egy Varga nevű szjtbó 
közbekiáltott: Ezt már az előbbi 
kormányok is megígérték és a 
mostani kormánnyal együtt azok 
sem tettek semmit sem! Kossuth 
minisztert oly kínosan érintette ez 
az igazságtalan eljárás, hogy szó 
nélkül megfordult és otthagyta a 
küldöttséget, mely azután nyomban 
elhagyta képviselőházat.
A zárszámadási bizottság ülése.

Budapest, május 29. A képviselőhöz 
zárszámadási bizottsága ma ülésezel. Az ülé­
sen felolvasták Wckerle Sándor pénzügy­
miniszter a Tisza István gróf által a rendel­
kezési alapból elköltött 500,000 korona 
tárgyában irt levelét Wekerlo kije­
lenti. hogy az iratok közt nem találta ugyan 
meg az 1908. évi zárszámadást, de dacára 
ennek hűtlen kezelésről szó sem lehetet és 
lcgfölebb az elszámolás hiánya miatt von­
ható Tisza István gróf felelőségre. A bizott­
ság határozat hozatal előtt Tisza 
István grófot és Heronymi Károlyt meg­
akarja hallgatni, s ezért nevezetteket junius 
6-ára a bizottság elé idézte.

A nemzetiségiek legújabb 
sérelme.

Budapest, május 29. líakovszky István 
a képviselőház alelnökc előzetes figyelmez­
tetés nélkül vonta meg Vlád Auréltól a szót. 
A nemzetiségi képviselők — úgy látszik — 
zokon vették az erélyes elnöki intézkedést, 
mert elhatározták, hogy szóvá teszik azt 
a Iláz pénteki ülésén.

Véres népgyülós Pozsonyban.
rozsomj, május 29. A po­

x'onyi szociáldemokraták ma 
drill tán látogatott népgy ülést 
tartottuk, az általános titkos 
választói-jog kérdésében. A 
rendőrség a népgy ülést szét­

verte, mely alkalomkor való- 
rágos utcai harc fejlődött ki a 
sendőrők és a szocialisták kö­
zött. Sok sebesülés történt, több 
nyomdász elvtársat letartóz­
tattak.

Árvizveszedelem.
Újvidék, május 29. A Duna elöntéssel 

fenyegeti a várost és határát. A veszélyt 
megakadályozandó véd bizottságot megala­
kították.
Osztrák kémkedés Olaszországban.

Udine, május 29. Olasz pénzügyőrök 
tegnap letartóztattak Chilise V urtenál, egy 
osztrák-magyar tengerészhadnagyot, aki két 
épületiéiben' levő erődről fényképfelvételeket 
eszközölt.

Állat az emberben.
Budapest, május 29. Schlezák Károlyné 

magánzónő 6 éves Mariska nevű leányát 
ma délután az ovoda kapujából egy idősebb 
férfi elcsábította s bűnös merényletet követett 
el a szerencsétlen gyermeken, aki most 
súlyos betegen fekszik a kórházban. A bes­
tiális ember ellen megindították a legszigo­
rúbb bűnügyi eljárást.

A pénzügyi bizottság ülése.
Budapest, május 29. A Ház pénzügyi 

bizottsága mai ülésért elfogadta a koronázási 
jubileumról szóló törvényjavaslatot. Wekerle 
Sándor miniszterelnök ezután kijelentette, 
hogy az aikotmánybiztositékokról szóló tör­
vényjavaslatot junius 8-ika után fogja a Ház 
elő terjeszteni.

Uj kamarai székház.
Győr, május 29. Ma avatták fel nagy 

ünnnpségek keretében a győri kereskedelmi 
és iparkamara uj székházát. A kereskedelmi 
kormányt Sztcrónyi József államtitkár kép­
viselte, aki elmondott beszédében a kisipar 
fontosságával foglalkozott.

A duma tagjai a cárnál
Berlin, május 29. Pétcrvárról jelentik: 

Tegnap tizenkilenc konzervatív és mérsékelt 
képviselő jelent meg a cár előtt. Az audien­
cia másfél óráig tartott. A cár külön-külön 
beszélgetett az egyes képviselőkkel s ko­
rábbi foglalkozásuk és kerületeik politikai 
és gazdasági viszonyai iránt érdeklődött.

Kiadja: a „Debreczen“ Hírlapkiadó 
Vállalat Részvénytársaság,

Derogált és Somossy}
céghez Debreczen, Kistemplombazár | 

megérkeztek a tavaszi divat

gyönyörű újdonságai!!
Zsolnai és brassói szövetek, 

í Angol és Francia divatkellék.
I Blúz selymek. Napernyők. Övék.
! Menyasszonyi kelengye, - Kész fehérnemű,

MsS ifi«,
■?-' Vil &' ~J /jtftjj

I

Kiadó tanya.
80 kát. hold kitűnő minőségű szántó 
közvetlen az ebesi állomás mellett 
több évre bérbeadó. — Bővebbet a 

474 tulajdonos

Lichtblau Albert,
a Központi Bank igazgatója.
Piac-utca 65. szám.

Ha köszvényben vagy csuzban szenved, ha rheumaticus bántalmak gyötrik,
használja az orvosilag kipróbált s kiváló jónak elismert

Tölgyfa-balzsamot
mely a legrövidebb idő alatt megszünteti s gyógyítja a legfájdalmasabb köszvényes 
vagy csuzos betegségeket, hát- és derékfájást, a kezek és lábak csuzos szaggatását.

fi tölgyfa-balzsam a balzsamok királya,
mert hatása gyors s biztos. Mint lob- s daganatoszlató szer is páratlan I 

CsaK külsőleg használandó, egyszerű bekenés által.
Egy próba meggyőz arról, hogy a tölgyfa-balzsam legjobb szer a csúz, köszvény, 

rheuma, ülőidegzésbe (ischiás) ellen feltalált összes szerek között.
.......... — I üveg tölgyfa-balzsam ára: I korona 50 fillér. --

Kapható: 22

jyühalovits Jenő gyógyszertárában Debrecenben. [
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40 Vkal
olcsóbban vásárolhat, mint bárhol.
Úri divat-cikket, kemény, páka szalma és
puns» mri a Ív «ilnpok «it»

fehérneműt és utazó bőröndöket

a Nyakkendő királynál
Debreczen, Főposta mellett

€5Ä*SBlaiL ■-€^'Wl€Í. 1

Csődtömeg elárusít as
Vagyonbukott DARVAS EDE csődtömege Piacz-utcisa 24. szám alatt

potom áron lesz eláLru. sitva.™ ----
ELADASRA KERÜLNEK: Téli és tavaszi felöltők. Selyem-, szatén-, sephir-blouzok. Szines-

és fekete napernyők. Angol aljak. Gyermekruhák.
Az üzlet nyitva délelőtt 9— 12-ig, délután 3—6-ig. — A berendezés eladó-

8866^ 
1907. P.

A debreczeni kir. törvényszék 
közzé teszi, hogy dr. Gálán Ily János 
debreczeni kir. közjegyző irodáját 
Debreczenben Piac-utca 19. sz. 'a. 
1907. évi május 25-ik napján meg­
nyitotta.

Debreczen, 1907 május 20. a kir. 
törvényszéknél

P H. Kelemen Jenő,
kir. tvszéki bíró.

Tüdőbajok (Hektika)
a légzőszervek idült katharussai ellen jobb minden hirdetett svindlinél at általánosan 
»smert ,,CASTILLIÓ FEN YOSZIRUP“. Enyhíti a köhögést, megszünteti az éjjeli 
ízzadást, fokozza a beteg étvágyát, megszünteti a vérköpóst. i üveg a korona 40 fillér.

Ehhez való (súlyos esetben) „GUAJACOLIN" pirulák r doboz 4 korona. 
>,SYR HYPOPHOSP Co. KUN", vérszegények, sápkórosnőknek, kiknek sokat 
fáj a hátuk közepe, ki megy belőlük egy kis dolog után a jártányi erő, Kiknek rend­
szeresen naponként fáj a fejük, lesoványodott gyengék, kik hízni, erősödni kíván­

nak, a legjobb hizlaló, szövetalkotó szer, a legtöbb helybeli orvos ur által ajánlva, 
i üveg 2 korona 40 fillér.

Kun István, gyógyszerész
Hajduszováton.

,,Eaboratoirc cosmctique Matilde“. (Alapittatott a hasonnevű párisi laborató­
rium mintájára :895-ben, Budapesten.) 528

Helyben kapható: Tóth Béla, Muraközi László, Mihalovits Jenő, Steiner. 
Kovács, Hadákovics és Koezián Dezső gyógyszerészeknél és a droguériákban,

Direct hozzám intézett 6 koronás postai rendelések bérmentve.

1907 május 30.

47 kiló volt

Dr. Gera Attila voloszánkai 
ur, aki a tüdóvóazből ennyire 
kigyógyult a C&stillió fenyő­
szörptől és meghízott a 

Hypophosphát-szörptől. 
lao kiló lett.
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DBBRECZEN 1907 május 30.

Aki házára, földjére kölcsönt akar fel-

VeUn Aki birtokot (20 holdtól feljebb) venni 

vagy eladni akar,
Aki erdejét kihasználni vagy eladni 

akarja,
Aki birtokot parcellázni akar,
Aki életképes üzlethez pénzes társat

keres, , .....
Aki tőzsdei ügyletet akar kötni,
Aki gazdasági gépeket akar beszerezni, 
Aki műtrágyát, szalonnát, szenet vagy 

más gazdasági cikket akar vásárolni,
Aki bort akar eladni vagy venni,

!!!legjobb összeköttetés!!!

KLÁRANDOR
hrístilii is Unkirodija Hites.
Sürgönyeim: Kiár Andor Debrecen. - Telefon 448.

1907 május 1-ig Deák Fercncz-utcza 9. sz. 
1907 május 1-től Miklós-utcza 23. szám. 

Sokoldalú és csakis elsőrangú 
összeköttetéseim folytán a vállalt 
megbízások biztos sikerrel és gyor­

san eszközöltetnek. mo

'vtVVrVi’ví'iSSiSlIll

Saját sajtolásu Mkeolajból nyert «lölta UsAlegtoW 1
__ - jhx ite. rvmu fl In ■» j. t .

tiejegyzelt védjegy.
kókuszzslrt árusít az Első magyar Kókuszdió-Wár

Béni“ qyártclep és mczőgazöasagi r.-t. jxytrua|or.
”9 vezérképviselő: Oansl L. és Fia, Nyíregyháza.

piiiliiBÉIIiiiiiiWi
mmmm

Eácz HERMAN
H

“ drogueria-üzlete

Debrecen Diacz-utca 42. szám, szemben a Hungária kávéházzal, ajánlja 
a legmegbízhatóbb minőségben tartott háztartási cikkeit.

Padldlackok Parquette-fény esitők Linoleumlackok
Icü-lönTDöző színek: ben.

%

33

CQ

a legmegbízhatóbb poloska- és rovarirtó szer, mert felülmúlja az Összes eddig létező

Réztiszti tó (olvadék és pomádék. Ez (Úttisztító szappanok, folyékony Aranyozók

különböző színekben.
99 és ki-ü-lönbőzö molyporok: I

•j
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SH*t. Andrilly-ui 47.

ZDZE
Kiadóhivatal: Arany János-ntcza 2.czimtt politikai napilapban.

I

B8WM

MfiöE
r'V.\ SjK1

PentefcUg 1
• LsIklIstneipUrMég I *rdehéb«n

Mrde»»>n biakróUg • LEOPOLD GYULA
Itequlny-léle^y

római vértisztitó 
szörp

páratlan szer minden bőrbajnál, 
bujakórnál. Vérbőségben szen­
vedőknek nélkülözhetetlen, 

vérjavltó és vértisztitó.
Nagy üveg 3 kor. 3 üveget 

9 kor. utánvéttel küld :
REQUINY ATTILA gyógyszerész, 
Budapest, VII, KUI-Ö Kerepesi ut 24 
A hires RÁKÓCZI GYOMORKESERŰ

egyedüli készítője

Érdekespirojy^e^ 1

lilrdeUtal Irodái» Altat 
Budepeat, Uraaékat-körut

200 «agrár . aj*
WiAnHwgoe képvtsatotol * «V

[KÉSMÁRK
LENVÁSZON 

DAMAST-
áruk csak akkor valódiak,

ttHez.cn védjegygyei vannak ellát

PLATSCHEKVILMOS
elismert legolcsóbb, legszolidabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
I Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körut).

&

I
'f VÉRSZeOÉNYSKO, BTVÁOYTlLáNSXO, IDEGESSÉG 
gyógyítására a leghatásosabb készítmény a KRIEGNEIV-féle

TOKAJI CHINA-VASBOR.
Rendkívül kellemes iztt, erősít, tisztítja a vért ^ 
rKie üveg ára 8 20 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógytárakban3| 

Postán küldi KORON A-GYÓtíYSZERTÁB Budapest, líálvln-tér

(ffS=a*«s« 4 legjobb érákat ,e
v legszolidabb és SgdlvstiUkNkueitkgt, itfy kászféaiérl. ml
5 KÉSZLETF1ZETÉ8REJ
szigorúan szabott érékéé «állítja Ma«yaromás o nemben

-J BRAUSWETTER JÁNOS
f l. SZEGEDEN.

I Ár Jegyi ák 2000 séffel laeea és bér me irtva.

fi
» UJ< 
rAe Out
■JL mert

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten r
SCHULLER FERENCZ

újonnan berendezett elaórangu éttermeiben 
Budapest, VI., Andrássy-ut 30.

Ott jó magyar konyha, valódi tiszta borok és 
pontos kiszolgálás van a

A világot 
bámulatba ejti

írógép

T0DOBAJOSOKNAK

leápi-f
árás

láralamézszörp
MlntaOtesel 8 koronáért küld

AP08T0 L-GYÓGY8ZERTÁR
BUDAPEST, JÓZSIT-KÓRUT Q4.

KliirélS(SS slinislték

[FARAGÓ testvérem
Budapest. Arany János-u. 8. ^

Mérjen mindenki prospektnat!

ÄIaw

Szeplő, májfolt, pattaoa*. mibeuer. ráncaok 
4 _ eltűnnek •» arcáról a valódi _ m j

anfo!

5 A «LE
uépitéuerrel 

való bekenée által
Bfy Ovef arm a koveae.HeeeS aforksetappeB 1 H. púder 1-90 M.

BALASSA KORNÉL
7 -önrészv társaság] 

megóvó- Intézete] 
az alsó és legnagyobb. 

Budapest. Ó-utcze 42. 44 na- l/l t"*11** r**k»é°V-| 
, |á! ház), 43, 46, és Uj-.lca 43. "**

Hetzer szórmeárűl az egész világod el tannak 
és eVlerjedve

SZEREI 
KISS KflROLYtsTARSfl
BUDAPEST KOSSUTH UM«

BABYMIRA-CRÉM
legjobb szer kiütések, ótrar, ráncok, 
fcldörzaAlt és klpállott bAr gyógyításira. 

Egyedüli készíts:
BRODJOWIM H. gyógysz. ZÁGRÁB
5 doboz ára bérw 0 K 80 f, 10 doboz SKBOÍ,

A DREZDAI S0T0H8YÁH
részvénytársaság

bentln-. sás-, >iivó|ái-motoral és 
ben« In lokomoblljal Bzakkőrékben elle­
ntort legjobbak az öusees gyártmányok között.

Ä, GELLERT IGNÁC és Tsa
• Undapeat, VI. Terdi-könU 4L

E’roepektus ingyen.

rrifi
TOJÁS

készítmény
te|át AroáJ Ivett

ilsőranguak.
..ZsornaV-féle 0

NEPELEJTS
nyakkendő,

védjegyű 
férfi

kitűnő

1 -■

«AUsaisiKló e Ut». «• «léin«.

HAGY MEGTAKARÍTÁS.
Kaehaló mlodee roazerüzletbea 
ás drogériába* —— káezltl: •

STROBENTZ TESTVÉREK. R.-T.
legyáazeU gyére, QUOAPIST.

magyar Ipari

Szállodás . Ólmon Pál 

Budapest. Vl.sVácel-körut CS.ee. 
100 ezoba 2 20 K-US1 följebb. kieroljilAa- 
sal és villanyvilagilAsspi egvha. Fürdők, 
alogáns kávéház, ótlrirm. Vt.i.unos vasat:' gállóhely az ömsaus ii*lyaudv.e

‘MXLÍ

1907 május 30.

vfV J

ízléses és tartós kivitelű

Cim feliratokat,
festményeket, mázoláso­
kat, szoba-kárpitozáso­
kat. szobafestéseket készít

Zelinger Ede
Debreczen, Darabos utca 16. sz.

Bankegyesület Részvénytársaság
DEBRECZEN.

Konyári
sóstó fürdő vendéglő megnyitása!

Van szerencsém a nagy közön­
ség b. tudomására hozni, hogy a 

konyán sóstó fürdő vendéglőjét 
6 évre kibéreltem és azt a mai kor 
igényeinek megfelelően berendeztem. 
Kirándulóknak kellemes szórakoztató

■— hely!! ........ ..
ízléses magyar konyha! 
Tisztán kezelt italok!! 

Majálisok rendezését, társas kirán­
dulások kiszolgálását mérsékelt ár­
ban a legfigyelmesebben teljesítek. 

Minden törekvésem oda irányul, 
hogy a közönség teljes bizalmát 
jövőre nézve is kiérdemeljem.

B. pártfogást kér
a vendéglős.

Van szerencsénk értesíteni, hegy a Bankegyesület Részvénytársaság ezóg alatt 
800,000 korona részvételűkével alapított pénzintézet működését Debroczonnen, Piac utca 
szám alatti üzleti helyiségeiben megkezdene.

Intézetünk foglalkozni fog a bankfizlet összes ágazataival.
Leszámítol váltókat, utalványokat, nyílt számiakon alapuló követeléseket stb. 
Törlesztóses- és kamatozó kölcsönt nyújt jelzálog! bekebelezés mellett földbirtokra

és házakra.
Előleget ad értékpapírokra és arukra.
Vesz és elad értékpapírokat, érepónzoket stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó- (cheque) számlára és pénztári jegyekre 

kamatoztatás céljából.
Bankegyesület Részvénytársaság.

Igazgatóság:
Degenfeld Pál nagybirtokos Ifj. bozzai Bozzay Pál birtokos Debreczen

Hajnid Samu nagybérlő Debreczen.
Mandel Samu birtokos Kaha.
Rosinger Lajos birt. és nagybérlő Debreczen. 

...............M ■'

Elnök : Gróf
Alelnöki Geiger Simon kereskedő és föld- 

birtokos Debreczen.
Adler Samu tak.-pónztári igazgató Szoboszló.

... 1. _1 Ä X .. 1, I — 4 . 1. ..,, I Inh n/inrfnn
Steril Péter nagybérlő Ujfehértó.Adler Kamu taK.-puuz.mu -—•• - -™ •

Blcvcr Mór nagybérlő és birtokos Debreczen. Dr. LttkiUs Enni ügyész. 
J Ernst Vilmos igazgató.
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^APRÓHIRDETÉSEK^
DU»: 10 »lóig 40 fillér, minden további sző 
4 fill., vastagabb betűkkel siedet« sió 6 fill.

Levélbe!! tudakozódásokra pontosan válaszo­
lunk, ha a szükséges levélbélyeg beküldetik.

----- Apró hirdetések eióre flzetendók. =

Egy házmester, nős, a házhoz, egy 
másik házmester, nős a kertben, egy bejáróné 
vagy takaritóné és egy fiugyerek hetesnek 
felvétetik Arany János-utca 59. sz. a. 447

Permetezéshez ISS“ .í
szágszerte elösmert legjobb 10 versenyen 
első díjjal kitüntetett a Veréb István á tál 
Debrecen, 1. Szappanos-utca 10. sz.^ alatt 
gyártott pót szabadalmazott „S ugar per­
metező. Permetezőket tökéletes javítás és át­
alakítás végett elfogadok. Árjegyzék ingyen, 
bérmentve. 4*.°

Klasszikus repytár
keletje diszkötósben uj, 

2 frt helyett csak

♦ I forint ♦
Harmathy

könyvüzletében Ml

Füvészkert-utca 14.
Telefon 374. 

Könyvjegyzék ingyen.

1

Ir-A-.u-t 4 -erűi

«Ált I» p?
piroil

3 d
„VKRGÉ" egészségi szivarkahüvely különlegességek 

olcsón kaphatók.

Telefon168"I

14—16 éves
kifutó fiuk havi fizetéssel fel­
vétetnek a kiadóhivatalban: 
Arany János-utcza a ik szám, 

(Hungária kávéház).
I

Napernyők
óriási választékban 
fpacr és feltűnő "TBWI

olcsó árak mellett

Bosznay J. és Társa
divatáruházába

Debreczen, Kossuth-utcza 5.
A cégünknél vásárolt ernyők huzatát, 
ha egy vagy két év alatt elszakad, 
teljesen díjtalanulujonnanbehuzatjuk

íyu/ május 30.

I

V -_ _ -
■ étkezd- és azsur kávésteritékek, damaszt- és 

frottír törölközők, törlő-kendők, és nankingok, valamint kész 
női fchémcmüek és paplanok a —1

legolcsóbb szabott árban.

Női ruha divatvásznakból
mintákat kívánatra készséggel küldünk.

I (Kőszvény! ollen ezernél több ki­
váló orvos és tanár 

ajánlja ás rendeli 
boteíroitiok a híres

Villamos világítás,
villámhárítók, villamos házi csengők, 
házi és magán telefonok, berendezé­
sek és javítások. Évi jókarban tartási 
bérlet. Szakszerűen és olcsón minden­
féle vülamos felszerelési anyagok, 
gyógyászati műszerek és kerékpár 
alkatrészek raktára. Készít és javít 

a legkomplikáltabb munkákat, ize

FÖLDVÁRI L.,
„Debreczeni Első 

Elektrotechnikai vál­
lalat“ Kossuth-utca 1.

Tanulók felvétetnek.

Postakönyveket félárban lehet venni a 
kiadóhivatalban.

Lapelárnsitók, fiuk, asszonyok, férfiak 
ujságárulásra felvétetnek a „DEBRECZEN“ 
kiadóhivatalában Arany János-utcza 2. szám.

VILLAMOS
villágitás, házi ós magán 
telefonok, villanycsengők 
berendezése ós karban tar­
tása (évi bérlet mellett), 
orvosi és fizikai műszerek 
készítése ós javítása, gáz, 
benzin ós elektromátorok 
szerelése ós javítása, lcg- 
.jutányosabban ós legna- 

nagyobb szakértelemmel csak FÖLDES és 
VAGNER elektro technikai vállalatánál Deb­
reczen Piac-u. 47. sz. alatt eszközölhetők saját 

nickeloző ós galvanizáló-telep. 470

Király-balzsamot
az egész világon ismert legjobb gyógyszert.
ogy nagy üveg 2 K Vidékre egy üveg 2 k. 

f., 3 üveg fi k. 6f> (. bérméntve utánvéttel.ff

Egyedüli kCsiité

tirósz Nagy Ferenci
gyógyszerész
Debreczen.
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Jntta, spárga, hollandi, klddemflnster, 
tapesztry, veloux, futó- és szalonszőnye 

gek minden nagyságban, torontáli szőnyegek, 
diványterltők, — bútorszövetek és oreppek, 

viaszkos vászon

legolcsóbb szabott árban.
Ágy- és asztalterítők
szövet- és csipkefüggönyök, stórok

SZABÓ LAJOS FIAI
divat-, vászon- és szőnyegáruháza

DEBRECZEN,
Rózsa-utcza I. szám. 

v ' Alaplttatott 1842. évben. ^ '

OSÓ ÁRUK
női ruhákra, budai kékfestő voálok, coinanosi 
savannak, judish foulard, Batist, Atlas, Satin. 
120 cm. széles sima színes francia hátiatok, 
angol zefirek, szerb vásznak . -

legolcsóbb szabott árban.

Kész női ruhák és blúzok
hímzett batistban, vászonban és pongés selyemben

M

vászon, siffon cs batist női ingek, nadrágok, hál* 
köntösök és alsé szoknyák, sima és hímzett kész 

ágyhuzatok, selyem, liister és cloth alsó szoknyák, karton, 
kasmír és selyem paplanok, matráczok =====

legolcsóob szabott árban.

Férfi ingek, lábravalók,
hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők 

és divatzsebkendők

férfi és gyermek ruhákra, valamint angol férfi 
ruhaszövetek, tennis kelmék, nyári moso' szövetek, 
hozzávaló bélésáruk, turista ingek =====

legolcsóbb szabott árban.
= Férfi ruhaszövet. _

Mintákat kívánatra készséggel küldünk.

apernyők!
franczia P. D. Jegyű fűzők, arozfátyol, divatövök, 
csipke- és selyemsálok, batiszt- és csipkegallérok, 

nyakkendők, keztyük, gyöngy- és bőr divattáskák, csipke-, 
szalag-, selyemkendők - —=

legolcsóbb szabott árban.
Harisnyák nők, férfiak

gyermekek részére állandó nagy válasz­
tékban

SZABÓ LAJOS FIAI
divat-, vászon- és szőnyegáruháza

DEBRECZEN,
Rózsa-utaza 1. az&m.

" ^ Alaplttatott 1842. évben. ^1 '

Nyomatott Debreczen **. kir. váró* könyvnyomda-vállalatánál.
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